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Ⅰ　調査の概要

1



１．調査の目的

平成21年度に「次世代育成支援地域行動計画」を見直し、後期計画を策定するにあたり、市民の

皆様の子育て支援に関する生活実態やご要望・ご意見などを把握するため、「小野市次世代育成支

援に関するニーズ調査」を実施しました。

２．調査概要

・　調査地域　　：市内全域

・　調査対象者　：市内在住の就学前児童・小学校児童をお持ちの世帯

・　調査期間　　：平成21年２月２日（月）～２月15日（日）まで
・　調査方法　　：郵送配布・郵送回収

配布数 回収数 回収率

就学前児童保護者 2,023通 1,193通 59.0％

小学校児童保護者 1,908通 986通 51.7％

３．報告書の見方

●回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２位

で四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）で

あっても合計値が100.0％にならない場合があります。このことは、本報告書内の分析文、グラ

フ、表においても反映しています。

●複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごと

の有効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が100.0％を超える場

合があります。

●図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が困難

なものです。

●グラフ及び表のＮ数は有効標本数（集計対象者総数）、（SA）は単数回答の設問、（MA）

は複数回答の設問、（NA）は数量による設問を表しています。
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Ⅱ　就学前児童調査結果



◎　回答者について(SA)

１．お子さんとご家族の状況について

問１　年齢（NA）

≪年齢≫

※回答された「年月日」により「年齢」に換算しています。

5

１．お子さんとご家族の状況について

　N=1,193

92.0

7.0

0.6

0.3

0 20 40 60 80 100

母親

父親

その他

不明・無回答

単位：％

 

　N=1,193

21.5

21.4

15.6

13.2

11.1

10.5

6.4

0.3

0 10 20 30 40 50

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

不明・無回答

単位：％

 



問２　家族の人数とお子さんの人数と末子の年齢（NA）

≪家族の人数≫ 　　≪お子さんの人数≫

≪末子の年齢≫

6

N=1,193

1.0

27.3

37.8

15.8

10.6

4.6

2.3

0.5

0 10 20 30 40 50

2人

3人

4人

5人

6人

7人

8人以上

不明・無回答

単位：％

 
N=1,193

35.0

45.0

15.3

3.4

0.4

0.9

0 10 20 30 40 50

1人

2人

3人

4人

5人

不明・無回答

単位：％

 

N=764

15.8

13.7

10.9

9.0

5.4

6.4

38.7

0 10 20 30 40 50

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

不明・無回答

単位：％

 



N=1,193

2.5

42.0

47.7

4.4

1.7

1.8

0 10 20 30 40 50

1人

2人

3人

4人

5人以上

不明・無回答

単位：％

 

N=1,193

90.0

1.1

4.9

18.2

22.2

44.1

48.8

5.6

1.6

0 20 40 60 80 100

父母同居

父同居（ひとり親家庭）

母同居（ひとり親家庭）

祖父同居

祖母同居

祖父近居

祖母近居

その他

不明・無回答

単位：％

 

問３　あなたが理想とする子どもの数（NA）

　理想の子どもの人数についてみると、「３人」

が47.7％と最も多く、次いで「２人」が42.0％

となっています。

問４　お子さんとの同居・近居の状況について（MA）

　同居・近居の状況についてみると、「父母同居」

が90.0％と大半を占めています。
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N=1,193

40.1

64.1

3.5

15.7

7.3

0.3

0 20 40 60 80 100

日常的に祖父母等の親族に預かってもらえる

（もらっている）

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に
預かってもらえる（もらっている）

日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもを預けられる
友人・知人が居る

いずれもない

不明・無回答

単位：％

 

問５　日頃または緊急時等に、お子さんを預かってもらえる人はいますか（MA）

　お子さんを預かってもらえる人についてみると、「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族

に預かってもらえる（もらっている）」が64.1％と最も多く、次いで「日常的に祖父母等の親族に

預かってもらえる（もらっている）」が40.1％となっています。

［問５で日常的、緊急時に祖父母に預かってもらえる方］

問５-１　祖父母に預かってもらっている状況について（MA）

　祖父母に預かってもらっている状況についてみると、「祖父母が孫を預かることについては、特

に問題はない」が66.8％と６割を占めています。
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N=1,063

66.8

16.2

18.1

20.9

4.7

0.9

0 20 40 60 80 100

祖父母が孫を預かることについては、特に問題はない

祖父母の身体的負担が大きく心配である

祖父母の時間的制約や精神的な負担が大きく
心配である

自分たち親の立場として、
負担をかけていることが心苦しい

その他

不明・無回答

単位：％

 



N=201

47.8

6.0

25.9

24.9

6.0

6.0

0 10 20 30 40 50

友人や知人に預かってもらうことについては、

特に問題はない

友人や知人の身体的負担が
大きく心配である

友人や知人の時間的制約や精神的な負担が
大きく心配である

自分たち親の立場として、
負担をかけていることが心苦しい

その他

不明・無回答

単位：％

 

N=1,193

8.4

5.4

15.6

9.3

11.3

1.5

48.5

0 10 20 30 40 50

小野地区

河合地区

来住地区

市場地区

大部地区

下東条地区

不明・無回答

単位：％

 

［問５で日常的、緊急時に友人や知人に預かってもらえる方］

問５-２　友人や知人に預かってもらっている状況について（MA）

　友人や知人に預かってもらっている状況についてみると、「友人や知人に預かってもらうことに

ついては、特に問題はない」が47.8％と最も多くなっています。

問６　ご家庭でお子さんの身の回りのお世話などをしている方（SA）

　身の回りのお世話をしている方についてみると、「主に母親」が95.1％と大半を占めています。

問７　お住まいの地区はどこですか

（SA）

　地区についてみると、「小野地区」が48.5％

と約５割を占めています。
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0.6 95.1 2.8

0.8

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,193

主に父親 主に母親 主に祖父母 その他 不明・無回答



　N=1,193

0.1

0.6

1.1

0.0

5.5

18.9

5.1

25.1

43.6

4.1

3.2

92.7

0 20 40 60 80 100

就労している（フルタイムの就
労。育休・介護休業中の場合は

含みません）

就労している（フルタイムだが
育休・介護休業中）

就労している（パートタイム、
アルバイト等）

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまでに就労したことがない

不明・無回答

単位：％

父親 母親

 

２．親御さんの就労状況について

問８　現在の就労状況について（SA･NA）

≪就労状況≫

現在の就労状況についてみると、

［父親］では「就労している（フルタ

イムの就労。育休・介護休業中の場合

は含みません）」が 92.7％と大半を

占めています。

また、［母親］では「以前は就労して

いたが、現在は就労していない」が

43.6％と最も多く、次いで「就労して

いる（パートタイム、アルバイト等）」

が25.1％となっています。

◆フルタイム

≪１週当たりの平均就労時間≫

１週当たりの就労時間についてみると、［父親］［母親］

ともに「40～49時間」が最も多くなっています。

※≪１週当たりの就労日数≫≪１日当たりの就労時間≫から換算しています。
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２．親御さんの就労状況について

45.3

18.5

17.9

8.5

2.6

5.2

16.8

68.1

8.0

0.0

0.9

4.0

1.9

2.2

0 20 40 60 80 100

39時間以下

40～49時間

50～59時間

60～69時間

70～79時間

80時間以上

不明・無回答

単位：％

父親　N=1,106
母親　N=226

 



≪１週当たりの就労日数≫

１週当たりの就労日数についてみると、［父親］［母親］ともに「５日」が最も多くなっていま

す。

≪１日当たりの就労時間≫

１日当たりの就労時間については、［父親］［母親］ともに「８時間以上」が最も多くなってい

ます。
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件数 ％

1日 1 0.1

2日 0 0.0

3日 14 1.3

4日 28 2.5

5日 622 56.2

6日 397 35.9

7日 21 1.9

不明・無回答 23 2.1

１週当たりの日数
N=1,106

【父親】
フルタイム

件数 ％

1日 0 0.0

2日 0 0.0

3日 2 0.9

4日 1 0.4

5日 182 80.5

6日 33 14.6

7日 2 0.9

不明・無回答 6 2.7

１週当たりの日数
N=226

【母親】
フルタイム

件数 ％

1時間 0 0.0

2時間 0 0.0

3時間 0 0.0

4時間 0 0.0

5時間 0 0.0

6時間 2 0.2

7時間 14 1.3

8時間以上 1,041 94.1

不明・無回答 49 4.4

１日当たりの
就労時間
N=1,106

【父親】
フルタイム

件数 ％

1時間 0 0.0

2時間 0 0.0

3時間 0 0.0

4時間 6 2.7

5時間 6 2.7

6時間 9 4.0

7時間 20 8.8

8時間以上 180 79.6

不明・無回答 5 2.2

１日当たりの
就労時間

N=226

【母親】
フルタイム



0.3

0.5

0.8

0.5

0.3

0.0

42.3

20.9

4.0

7.3

0.0

0.4

0.4

0.0

0.0

0.0

0.0

7.1

55.8

2.2

7.5

0.3

22.5

0.5

0.0

26.5

0 20 40 60 80 100

1～2時

3～4時

5～6時

7～8時

9～10時

11～12時

13～14時

15～16時

17～18時

19～20時

21～22時

23～24時

不明・無回答

単位：％

父親　N=1,106 母親　N=226

 

≪帰宅時間≫

帰宅時間についてみると、［父親］では「19

～20時」が42.3％と最も多く、次いで「17～

18時」が22.5％となっています。

また、［母親］では「17～18時」が55.8％

と５割を占めています。

≪土曜日・日曜日及び祝日の就労≫

土曜日・日曜日及び祝日の就労についてみると、［父親］では「土曜日・日曜日及び祝日の就労

もある」が59.8％、［母親］では「基本的に土曜日・日曜日及び祝日の就労はない」が40.3％と

多くなっています。
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28.6 59.8

40.3 37.6 22.1

11.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親　N=1,106

母親　N=226

基本的に土曜日・日曜日及び祝日の就労はない

土曜日・日曜日及び祝日の就労もある

不明・無回答



0.0

0.0

0.0

0.0

14.3

0.0

71.4

14.3

0.7

2.3

6.4

21.4

22.7

12.4

10.4

3.7

0.0

20.1

0 20 40 60 80 100

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間以上

不明・無回答

単位：％

父親　N=7 母親　N=299

 

0.0

0.0

42.9

14.3

0.0

14.3

2.0

5.7

11.7

26.4

43.5

5.4

1.0

4.3

28.6

0.0

0 10 20 30 40 50

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答

単位：％

父親　N=7 母親　N=299

 

◆パートタイム、アルバイト等

≪１週当たりの就労日数≫

１週当たりの就労日数についてみると、［父親］で

は該当者が７名となっており、「４日」が42.9％（３

件）となっています。

また、［母親］では「５日」が43.5％と４割を占め

ています。

≪１日当たりの就労時間≫

１日当たりの就労時間についてみると、［父親］で

は該当者が７名となっており、「８時間以上」が

71.4％（５件）となっています。

また、［母親］では「６時間」が22.7％と最も多く、

次いで「５時間」が21.4％、「４時間」が20.1％となっ

ています。
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≪土曜日・日曜日及び祝日の就労≫

土曜日・日曜日及び祝日の就労についてみると、［父親］では該当者が７名となっており、「土

曜日・日曜日及び祝日の就労もある」が71.4％（５件）となっています。

また、［母親］では「基本的に土曜日・日曜日及び祝日の就労はない」が52.5％と多くなってい

ます。

≪フルタイムへの転換希望≫

フルタイムへの転換希望についてみると、［父親］では該当者が７名となっており、「希望があ

るが予定はない」「希望はない」がそれぞれ42.9％（３件）となっています。

また、［母親］では「希望はない」が40.1％と最も多く、次いで「希望があるが予定はない」が

30.8％となっています。

14

14.3 71.4

52.5 35.1

14.3

12.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親　N=7

母親　N=299

基本的に土曜日・日曜日及び祝日の就労はない

土曜日・日曜日及び祝日の就労もある

不明・無回答

14.3 42.9

25.43.7 30.8 40.1

42.9
0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親　N=7

母親　N=299

予定がある 希望があるが予定はない 希望はない 不明・無回答



［問８（母親）で現在は就労していない、これまでに就労したことがない方］

問９　母親の就労希望はありますか（SA）

　母親の就労希望についてみると、「有（１年より先で、子どもがある程度大きくなったら就労し

たい）」が67.1％と最も多く、次いで「有（すぐにでも、若しくは１年以内に希望がある）」が

23.4％となっています。

15

23.4 67.1 9.0 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=569

有（すぐにでも、若しくは１年以内に希望がある）

有（１年より先で、子どもがある程度大きくなったら就労したい）

無

不明・無回答



［問９で就労希望がある方］

問９-１　就労希望の形態はどのようなものですか（SA･NA）

　就労希望の形態についてみると、「パートタイム、アルバイト等による就労」が86.2％と８割を

占めています。

また、「パートタイム、アルバイト等による就労」を選ばれた方の希望の１週当たりの就労日数に

ついては、「５日」が最も多く、希望の１日当たりの就労時間については、「５時間」が最も多くなっ

ています。

●　パートタイム・アルバイト等による就労

≪１週当たりの日数≫ 　≪１日当たりの時間≫
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11.8 86.2 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=515

フルタイムによる就労 パートタイム、アルバイト等による就労 不明・無回答

件数 ％

1日 0 0.0

2日 5 1.1

3日 64 14.4

4日 151 34.0

5日 204 45.9

6日 2 0.5

7日 0 0.0

不明・無回答 18 4.1

１週当たりの日数
N=444

パート・アルバイト
等による就労

件数 ％

1時間 0 0.0

2時間 0 0.0

3時間 12 2.7

4時間 73 16.4

5時間 190 42.8

6時間 122 27.5

7時間 21 4.7

8時間以上 12 2.7

不明・無回答 14 3.2

１日当たりの時間
N=444

パート・アルバイト
等による就労



N=382

36.6

16.2

11.5

8.6

1.3

1.3

16.5

7.9

0 10 20 30 40 50

1～2歳

3～4歳

5～6歳

7～8歳

9～10歳

11～12歳

13歳以上

不明・無回答

単位：％

 

［問９で就労希望がある方］

問９-２　就労希望がありながら、現在働いていない理由は何ですか（SA）

　現在働いていない理由についてみると、「働きながら子育てできる適当な仕事がない」が34.8％

となっています。また、「その他」が38.1％となっています。

［問９で子どもがある程度大きくなったら就労したい方］

問９-３　お子さんが何歳になったときに就労を希望されますか（NA）

　子どもが何歳になったら就労を希望したいかについ

てみると、「３～４歳」が36.6％と最も多くなってい

ます。
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N=515

5.6

34.8

1.6

12.0

38.1

8.0

0 10 20 30 40 50

保育サービスが利用できないから

働きながら子育てできる適当な仕事がない

自分の知識、能力にあう仕事がない

家族の考え方(親族の理解が得られない)等
就労する環境が整っていない

その他

不明・無回答

単位：％

 

主なその他の意見
順位 内容 件数

１ （下の）子どもが小さいから 40

２ 子どものそばにいたい・成長を

みていたいから

38

３ 子育て・育児に専念したいから 22



３．妊娠時の状況について

問10　あて名のお子さんの出産前後（前後それぞれ１年以内）に離職をしましたか

（SA）

　出産前後の離職状況についてみると、「離職した」が33.1％と最も多く、次いで「継続的に働いて

いた（転職も含む)」が25.6％となっています。
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３．妊娠時の状況について

33.1 25.6 20.3 2.318.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,193

離職した

継続的に働いていた（転職も含む)

結婚後働いていたが出産１年前にすでに働いていなかった

結婚後ずっと専業主婦だった

不明・無回答



[問 10で「離職した」を選ばれた方]

問10-1　仕事と家庭の両立を支援する保育サービスや環境が整っていたら、就労を継

続しましたか（SA）

　保育サービスや環境が整っている場合に就労を継続していたかについてみると、「いずれにして

もやめていた(自分で子育てしたいと思ったから)」が55.7％と５割を占めています。
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N=395

20.5

8.4

3.0

55.7

7.8

1.3

3.3

0 20 40 60 80 100

保育サービスが確実に利用できる見込みがあれば、
継続して就労していた

職場において育児休業制度の仕事と家庭の

両立支援制度が整い、働き続けやすい環境が
整っていれば、継続して就労していた

保育サービスと職場の両立支援環境がどちらも
整っていれば、継続して就労していた

家族の考え方(親族の理解が得られない)等、
就労する環境が整っていないので離職した

いずれにしてもやめていた
(自分で子育てしたいと思ったから)

その他

不明・無回答

単位：％

 



N=1,193

利用して
いる
40.8%利用して

いない
58.7%

不明・
無回答

0.5%

N=487

2.1

1.2

0.8

0.4

10.3

2.9

1.0

81.3

0 20 40 60 80 100

現在就労している

就労予定がある／求職中である

家族・親族などを介護しなければならない

病気や障害を持っている

学生である

１～５までの事情はないが、子どもの教育のため

その他

不明・無回答

単位：％

 

４．保育サービスの利用について

問11　日頃、定期的にお子さんを預けるサービスを利用していますか（SA）

　保育サービスの利用についてみると、「利用して

いる」が40.8％、「利用していない」が58.7％と

なっています。

[問 11で「利用している」を選ばれた方]

問11－１　サービスを利用されている主な理由は何ですか（SA）

　サービスを利用している主な理由についてみると、「現在就労している」が81.3％と８割を占め

ています。
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４．保育サービスの利用について



N=487

2.5

0.4

6.2

10.1

0.0

4.3

0.4

0.4

89.7

0 20 40 60 80 100

保育所

事業所内保育施設

その他の保育施設

幼稚園

延長保育

ベビーシッター

ファミリーサポートセンター

その他

不明・無回答

単位：％

 

[問 11で「利用している」を選ばれた方]

問11－２　現在、どのような子育て支援サービスを利用していますか（MA）

　利用している支援サービスについてみると、

「保育所」が89.7％と約９割を占めています。

[問 11-2で「保育所」～「延長保育」を選ばれた方]

問11－３　現在の保育サービスの利用状況について、１週当たり何日、１日当たり何

時間（延長保育なども含めます）利用していますか（NA）

　保育サービスの利用状況についてみると、利用日数については「５日」が最も多く、利用時間につ

いては「７時間」が最も多くなっています。

　利用時間帯についてみると、開始時間では「９時」、終了時間では「16時」が最も多くなっていま

す。

≪１週当たりの利用日数≫　　　　　　　　　≪１日当たりの利用時間≫
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件数 ％

1日 5 1.0

2日 2 0.4

3日 3 0.6

4日 7 1.5

5日 344 71.8

6日 99 20.7

7日 0 0.0

不明・無回答 19 4.0

１週当たりの日数
N=479

保育サービス

件数 ％

1時間 0 0.0

2時間 2 0.4

3時間 2 0.4

4時間 5 1.0

5時間 18 3.8

6時間 17 3.5

7時間 138 28.8

8時間 125 26.1

9時間 64 13.4

10時間以上 78 16.3

不明・無回答 30 6.3

１日当たりの時間
N=479

保育サービス



≪利用時間帯≫

[問 11で「利用していない」を選ばれた方]

問11－４　保育サービスを利用していない主な理由は何ですか（SA）

　利用していない主な理由についてみると、「(保護者が家にいるなどの理由で)必要がない」が

52.4％と最も多く、次いで「子どもがまだ小さいため」が26.9％となっています。
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件数 ％ 件数 ％

7時 14 2.9

8時 166 34.7

9時 259 54.1

10時 10 2.1

11時 0 0.0

12時 0 0.0 7 1.5

13時 1 0.2 0 0.0

14時 1 0.2 24 5.0

15時 3 0.6 10 2.1

16時 194 40.5

17時 112 23.4

18時 87 18.2

19時 17 3.5

20時 3 0.6

不明・無回答 25 5.2 25 5.2

終了時間利用時間帯
N=479

開始時間

N=700

9.0

0.0

1.0

4.7

0.3

0.6

26.9

3.0

2.1

52.4

0 20 40 60 80 100

(保護者が家にいるなどの理由で)必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

預けたいが、保育サービスに空きがない

預けたいが、経済的な理由でサービスを利用できない

預けたいが延長・夜間等の場所や時間帯の

条件が整わない

預けたいが、サービスの質や場所など、
納得できるサービスがない

子どもがまだ小さいため

その他

不明・無回答

単位：％

 



N=188

11.2

47.3

18.6

4.8

5.9

12.2

0 10 20 30 40 50

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳以上

不明・無回答

単位：％

 

≪預けようと考えている子どもの年齢≫

　「子どもがまだ小さいため」を選ばれた方の預

けようと考える子どもの年齢についてみると、

「３歳」が47.3％と最も多くなっています。

問12　今はサービスを利用していないが、今後できれば利用したい、あるいは、現在サ

ービスを利用していて不足していると思う保育サービスはどれですか（MA）

　利用したい、あるいは不足しているサービスについてみると、「保育所」が40.4％と最も多く、次

いで「一時預かり」が23.9％、「幼稚園（通常の就園時間）」が23.1％となっています。
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N=1,193

3.5

15.4

3.4

23.1

18.6

11.7

1.6

7.1

23.9

8.8

21.6

17.9

2.1

40.4

0 10 20 30 40 50

保育所

家庭的な保育（保育ママ）

事業所内保育施設

認定保育施設等その他の保育施設

幼稚園（通常の就園時間）

幼稚園の預かり保育

延長保育

ベビーシッター

ファミリーサポートセンター

一時預かり

病後児保育(派遣型)

病後児保育(施設型)

特にない

不明・無回答

単位：％

 



[問 12で「保育所」～「ベビーシッター」を選ばれた方]

問12－１　今後の利用希望について、１週当たり何日、１日当たり何時間保育サービ

ス（延長保育なども含めます）を希望しますか（NA）

≪１週当たりの日数≫

≪１日当たりの時間≫
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1週当たりの
日数

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1日 0 0.0 3 15.0 2 0.6 1 6.7 0 0.0 9 5.7 2 3.2 2 20.0

2日 2 0.5 2 10.0 1 0.8 0 0.0 2 1.0 7 4.4 5 7.9 2 20.0

3日 6 1.5 5 25.0 3 2.3 0 0.0 1 0.5 15 9.5 5 7.9 1 10.0

4日 5 1.2 1 5.0 9 7.0 0 0.0 2 1.0 2 1.3 0 0.0 0 0.0

5日 294 71.9 7 35.0 86 67.2 11 73.3 172 89.6 103 65.2 32 50.8 3 30.0

6日 87 21.3 1 5.0 19 14.8 2 3.3 12 6.3 19 12.0 13 20.6 1 10.0

7日 12 2.9 0 0.0 5 3.9 0 0.0 2 1.0 1 0.6 4 6.3 1 10.0

不明・無回答 3 0.7 1 5.0 3 2.3 1 6.7 1 0.5 2 1.3 2 3.2 0 0.0

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育

ベ
ビー

シッ

ター

延
長
保
育

Ｎ=409 Ｎ=10Ｎ=63Ｎ=158Ｎ=192Ｎ=15Ｎ=128Ｎ=20

保
育
所

事
業
所
内
保
育
施
設

家
庭
的
な
保
育

（

保
育
マ
マ

）

幼
稚
園

認
定
保
育
施
設
等

そ
の
他
の
保
育
施
設

1日当たりの
時間

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1時間 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 1.3 15 23.8 0 0.0

2時間 0 0.0 2 10.0 0 0.0 0 0.0 1 0.5 29 18.4 11 17.5 0 0.0

3時間 2 0.5 2 10.0 1 0.8 0 0.0 1 0.5 30 19.0 11 17.5 2 20.0

4時間 1 0.2 5 25.0 2 1.6 1 6.7 2 1.0 16 10.1 1 1.6 1 10.0

5時間 5 1.2 1 5.0 8 6.2 0 0.0 47 24.5 6 3.8 0 0.0 2 20.0

6時間 23 5.6 2 10.0 9 7.0 0 0.0 64 33.3 4 2.5 0 0.0 0 0.0

7時間 117 28.6 1 5.0 9 7.0 4 26.7 45 23.4 17 10.8 0 0.0 0 0.0

8時間 116 28.4 2 10.0 34 26.6 3 20.0 19 9.9 21 13.3 2 3.2 2 20.0

9時間 58 14.2 2 10.0 26 20.3 1 6.7 3 1.6 7 4.4 6 9.5 0 0.0

10時間以上 78 19.1 2 10.0 36 28.1 5 33.3 4 2.1 17 10.8 13 20.6 2 20.0

不明・無回答 9 2.2 1 5.0 3 2.3 1 6.7 6 3.1 9 5.7 4 6.3 1 10.0

保
育
所

家
庭
的
な
保
育

（

保
育
マ
マ

）

事
業
所
内
保
育
施
設

認
定
保
育
施
設
等

そ
の
他
の
保
育
施
設

幼
稚
園

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育

延
長
保
育

ベ
ビー

シッ

ター

Ｎ=192 Ｎ=158 Ｎ=63 Ｎ=10Ｎ=409 Ｎ=20 Ｎ=128 Ｎ=15



≪開始時間≫

≪終了時間≫
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開始時間

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

6時 2 0.5 0 0.0 1 0.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0
7時 22 5.4 0 0.0 4 3.1 0 0.0 2 1.0 5 3.2 5 7.9 0 0.0
8時 151 36.9 4 20.0 65 50.8 6 40.0 40 20.8 26 16.5 9 14.3 2 20.0
9時 216 52.8 6 30.0 48 37.5 6 40.0 133 69.3 39 24.7 8 12.7 2 20.0
10時 6 1.5 1 5.0 3 2.3 0 0.0 5 2.6 1 0.6 0 0.0 1 10.0
11時 1 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0
12時 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0
13時 1 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0
14時 0 0.0 1 5.0 0 0.0 1 6.7 1 0.5 69 43.7 0 0.0 0 0.0
15時 0 0.0 1 5.0 0 0.0 0 0.0 1 0.5 7 4.4 1 1.6 1 10.0
16時 0 0.0 1 5.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 1.3 12 19.0 0 0.0
17時 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.5 2 1.3 13 20.6 0 0.0
18時 1 0.2 2 10.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 10 15.9 0 0.0
19時 0 0.0 1 5.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 3.2 0 0.0
20時 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 1.6 0 0.0
不明・無回答 9 2.2 3 15.0 7 5.5 2 13.3 8 4.2 7 4.4 2 3.2 4 40.0

Ｎ=409 Ｎ=20 Ｎ=128 Ｎ=15 Ｎ=192 Ｎ=158 Ｎ=63 Ｎ=10

幼
稚
園

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育

延
長
保
育

ベ
ビー

シッ

ター

保
育
所

家
庭
的
な
保
育

（

保
育
マ
マ

）

事
業
所
内
保
育
施
設

認
定
保
育
施
設
等

そ
の
他
の
保
育
施
設

終了時間

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

12時 2 0.5 0 0.0 1 0.8 0 0.0 2 1.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0
13時 0 0.0 2 10.0 0 0.0 0 0.0 5 2.6 3 1.9 0 0.0 0 0.0
14時 3 0.7 0 10.0 8 6.3 0 0.0 62 32.3 4 2.5 0 0.0 1 10.0
15時 24 5.9 2 10.0 7 5.5 1 6.7 54 28.1 8 5.1 0 0.0 0 0.0
16時 162 39.6 1 5.0 21 16.4 3 20.0 40 20.8 43 27.2 0 0.0 0 0.0
17時 108 26.4 3 15.0 40 31.3 2 13.3 11 5.7 47 29.7 6 9.5 0 0.0
18時 68 16.6 3 15.0 31 24.2 6 40.0 6 3.1 31 19.6 18 28.6 3 30.0
19時 20 4.9 2 10.0 7 5.5 1 6.7 1 0.5 13 8.2 20 31.7 0 0.0
20時 10 2.4 2 10.0 5 3.9 0 0.0 0 0.0 4 2.5 9 14.3 1 10.0
21時 2 0.5 0 0.0 1 0.8 0 0.0 0 0.0 1 0.6 5 7.9 1 10.0
22時 0 0.0 1 5.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.6 1 1.6 0 0.0
23時 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 1.6 0 0.0
24時 0 0.0 1 5.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0
不明・無回答 10 2.4 3 15.0 7 5.5 2 13.3 11 5.7 3 1.9 3 4.8 4 40.0

Ｎ=409 Ｎ=20 Ｎ=128 Ｎ=15 Ｎ=192 Ｎ=158 Ｎ=63 Ｎ=10

保
育
所

家
庭
的
な
保
育

（

保
育
マ
マ

）

事
業
所
内
保
育
施
設

認
定
保
育
施
設
等

そ
の
他
の
保
育
施
設

幼
稚
園

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育

延
長
保
育

ベ
ビー

シッ

ター



N=955

7.1

9.0

31.5

14.2

0.1

0.3

0.1

3.2

7.3

27.0

0 10 20 30 40 50

現在就労している

現在就労しているが、
もっと日数や時間を増やしたい

就労予定がある／求職中である

そのうちに就労したいと考えている

就労していないが、子どもの教育などのために
子どもを預けたい

家族・親族などを

介護しなければならない

病気や障害を持っている

学生である／就学したい

その他

不明・無回答

単位：％

 

[問 12で「保育所」～「病後児保育(施設型)」の選択肢を選ばれた方]

問 12－２　サービスを利用したいと考えている理由は主にどのようなことですか

（SA）

　利用したいと考えている理由についてみると、「そのうちに就労したいと考えている」が31.5％

と最も多く、次いで「現在就労している」が27.0％となっています。
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N=467

41.8

42.8

40.5

40.9

31.5

34.5

45.6

15.8

36.4

39.8

38.1

39.0

46.9

45.0

30.0

10.7

27.6 18.6

7.9

7.7

7.7

7.9

8.6

8.8

8.1

8.4

8.1

7.9

18.0

27.4

50.5

39.6

27.8

32.1

48.8

38.1

49.9

33.6

36.8

49.0

39.6

11.6

6.9

10.5

12.4

17.1

20.1

9.4

13.7

6.9

13.7

7.5

8.4

3.4

2.1

2.4

1.9

1.3

1.7

4.1

1.7

3.4

3.2

2.4

2.8

1.9

7.7

7.7

8.1

7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

施設・環境（園舎・園庭、玩具など）

職員などの配置状況（人員体制）

子どもへの接し方・日常の遊び（保育内容）

行事（保育参観や運動会など）

食事

病気やケガの時の対応 

保護者への情報伝達

悩みごとなどへの相談対応

保護者の要望・意見への対応

利用者間のネットワークづくり

安全対策

衛生対策

保育時間

保育料

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 不明・無回答

［認可保育所または幼稚園に行かれている方］

問 12－３　現在通っている保育所や幼稚園に対してどのように感じていますか

（SA）

　保育所や幼稚園に対して感じることについてみると、『保育料』を除く全ての項目において『満足

（「満足」と「ほぼ満足」を合わせたもの）』の割合は７割前後となっています。
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５．来年度就学予定の保護者の方

問13　小学校入学以降の放課後の過ごし方について、アフタースクールふれあいクラ

ブを利用したいと思いますか（SA・NA）

　アフタースクールふれあいクラブについてみると、「利用したい」が19.7％、「利用予定はない」

が13.7％となっています。

　「利用したい」を選ばれた方の利用したい希望日数についてみると、「５日」が最も多くなってい

ます。

≪利用意向≫ 　　　　　　≪１週当たりの日数≫

※回答者が少数のため、不明・無回答が多くなっています。
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５．来年度就学予定の保護者の方

件数 ％

1日 2 0.9

2日 10 4.3

3日 31 13.2

4日 14 6.0

5日 153 65.1

6日 16 6.8

7日 1 0.4

不明・無回答 8 3.4

１週当たりの日数
N=235

日曜日・祝日の
保育サービス

N=1,193

利用
したい
19.7%

利用予定
はない
13.7%

不明・
無回答
66.6%



件数 ％ 件数 ％

6時 1 0.6

7時 12 6.9

8時 63 36.0

9時 65 37.1

10時 7 4.0

11時 0 0.0

12時 2 1.1 6 3.4

13時 3 1.7 0 0.0

14時 4 2.3

15時 10 5.7

16時 25 14.3

17時 35 20.0

18時 58 33.1

19時 9 5.1

20時 2 1.1

21時 2 1.1

22時 1 0.6

不明・無回答 22 12.6 23 13.1

利用時間帯
N=175

開始 終了

６．日曜日・祝日の保育について

問14　日曜日・祝日の保育サービスなど（一時的な利用は除きます）の利用希望が

ありますか（SA・NA）

　日曜日・祝日の保育サービスの利用希望についてみると、「ほぼ毎週利用したい」が2.8％、「月

に１～２回は利用したい」が11.8％となっています。

　利用したい方の利用したい時間帯についてみると、開始時間では「９時」、終了時間では「18時」

が最も多くなっています。

利用したい理由についてみると、「日曜・祝日が仕事のため」が約７割を占めています。

≪利用希望の時間帯≫　　　　　　　　　　　　≪利用理由≫
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６．日曜日・祝日の保育について

2.8 11.8 4.880.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,193

ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 利用希望はない 不明・無回答

69.1 22.3 8.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=175

日曜・祝日が仕事のため

その他

不明・無回答

主なその他の意見
順位 内容 件数

１ 学校・地域行事等のため 4

リフレッシュのため 4

私用のため 4



N=487

あった
68.4%

なかった
27.5%

不明・
無回答

4.1%

N=333

79.9

42.0

1.8

10.5

0.3

0.0

0.3

1.5

0.6

0.3

19.8

0 20 40 60 80 100

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に預けた

子どもを職場に同行させた

就労していない保護者がみた

病児・病後児の保育サービスを利用した

ベビーシッターを頼んだ

ファミリーサポートセンターにお願いした

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

不明・無回答

単位：％

 

７．病児・病後児保育について

［保育サービスを利用している方］

問15　この１年間に、あて名のお子さんが病気やケガで通常の保育サービスが利用で

きなかったことはありますか（SA）

　通常の保育サービスが利用できなかったことに

ついてみると、「あった」が68.4％、「なかった」が

27.5％となっています。

[問 15で「あった」を選ばれた方]

問15－１　この１年間のお子さんが病気やケガで通常の保育サービスが利用できな

かった場合の対処方法とそれぞれの日数は概ね何日ですか（MA・NA）

　対処方法についてみると、「母親が休んだ」が79.9％と約８割を占めています。
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７．病児・病後児保育について



件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1日 25 37.9 20 7.4 17 12.0 1 16.7 3 8.6 0 0.0 0 0.0 2 40.0 0 0.0

2日 14 21.2 40 14.9 30 21.1 1 16.7 7 20.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 50.0

3日 10 15.2 45 16.7 18 12.7 0 0.0 5 14.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

4日 1 1.5 14 5.2 11 7.7 1 16.7 1 2.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

5日 8 12.1 35 13.0 20 14.1 1 16.7 2 5.7 0 0.0 1 100.0 0 0.0 0 0.0

6日 0 0.0 6 2.2 1 0.7 0 0.0 1 2.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 50.0

7日 2 3.0 19 7.1 10 7.0 0 0.0 3 8.6 0 0.0 0 0.0 1 20.0 0 0.0

8日 0 0.0 5 1.9 1 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

9日 0 0.0 3 1.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 20.0 0 0.0

10日以上 5 7.6 68 25.3 25 17.6 2 33.3 8 22.9 1 100.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

不明・無回答 1 1.5 14 5.2 9 6.3 0 0.0 5 14.3 0 0.0 0 0.0 1 20.0 0 0.0

対応日数

子どもを職
場に同行さ

せた

就労してい
ない保護
者がみた

病児・病後児
の保育サー
ビスを利用し

た

N=66 N=269 N=142 N=6 N=35 N=1

父親が
休んだ

母親が
休んだ

親族・知人
に預けた

ファミリーサ
ポートセン
ターにお願

いした

仕方なく子
どもだけで
留守番をさ

せた

その他

N=1 N=5 N=2

N=307

5.5

9.1

3.9

7.8

1.6

2.6

0.7

0.7

13.4

40.4

14.3

0 10 20 30 40 50

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日以上

不明・無回答

単位：％

 

≪対応日数≫

※「ベビーシッターを頼んだ」は回答者がありませんでした。

[問 15-１で「父親が休んだ」～「子どもを職場に同行させた」を選ばれた方]

問15－２　その際、できれば保育サービスを受けたいと思われた日数はどれくらいあ

りますか（NA）

　保育サービスを受けたいと思われた日数についてみ

ると、「１日」が14.3％と最も多くなっています。
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N=1,193

ある
24.2%

ない
71.2%

不明・
無回答

4.6%

８．一時預かりについて

問16　この１年間で、私用やリフレッシュ目的、冠婚葬祭や子どもの親の病気、あるい

は就労のため、お子さんを家族以外の誰かに一時的に預けたことはありました

か（SA・NA）

　家族以外の誰かに一時的に預けたことの有無に

ついてみると、「ある」が24.2％、「ない」が

71.2％となっています。

≪年間の対応日数と理由別対応日数≫

　家族以外に一時的に預けたことがある方の対応日数についてみると、年間日数では「10日以上」

が最も多くなっています。
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８．一時預かりについて

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1日 40 13.8 35 12.1 40 13.8 8 2.8

2日 37 12.8 20 6.9 27 9.3 9 3.1

3日 41 14.2 9 3.1 30 10.4 10 3.5

4日 6 2.1 6 2.1 11 3.8 2 0.7

5日 26 9.0 18 6.2 14 4.8 10 3.5

6日 8 2.8 9 3.1 8 2.8 0 0.0

7日 15 5.2 4 1.4 2 0.7 4 1.4

8日 6 2.1 2 0.7 2 0.7 0 0.0

9日 0 0.0 1 0.3 0 0.0 0 0.0

10日以上 101 34.9 35 12.1 20 6.9 32 11.1

不明・無回答 9 3.1 150 51.9 135 46.7 214 74.0

就労対応日数
N=289

年間日数
私用、リフレッシュ

目的

冠婚葬祭、子どもの
親の病気、家族の

介護、その他



件数 ％

1日 76 6.4

2日 57 4.8

3日 38 3.2

4日 29 2.4

5日 17 1.4

6日 0 0.0

7日 3 0.3

8日 1 0.1

9日 0 0.0

10日以上 18 1.5

不明・無回答 954 80.0

月当たりの日数
N=1,193

一時預かり

問17　今は一時預かりを利用していないが、できれば利用したい、あるいは、利用日数・

回数を増やしたいと思いますか（NA）

　できれば利用したい、増やしたい日数についてみると、１月

当たり「１日」が最も多くなっています。
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９．宿泊を伴う一時預かりについて

問18　この１年間に、保護者の用事などにより、あて名のお子さんを泊まりがけで家

族以外に預けなければならないことはありましたか（SA）

　泊まりがけで家族以外に預けなければならないことの有無についてみると、「あった（預け先が

みつからなかった場合を含む）」が8.3％となっています。

[問 18で「あった」を選ばれた方]

問18－１　この１年間の対処方法とそれぞれの泊数は概ね何日ですか（MA・NA）

　対処方法についてみると、「（同居者を含む）親族・知人に預けた」が91.9％と大半を占めてい

ます。
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９．宿泊を伴う一時預かりについて

N=99

2.0

4.0

0.0

7.1

1.0

0.0

91.9

0 20 40 60 80 100

(同居者を含む)親族・知人に預けた

保育サービスを利用した

仕方なく子どもも同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

用事をキャンセルした

その他

不明・無回答

単位：％

 

8.3 89.4 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,193

あった（預け先がみつからなかった場合を含む） なかった 不明・無回答



≪対処日数≫

※「仕方なく子どもだけで留守番をさせた」は回答者がありませんでした。

[問 18-1で「（同居者を含む）親族・知人 に預けた」を選ばれた方]

問18－２　その場合の困難度はどの程度でしたか（SA）

　困難度についてみると、「非常に困難」が14.3％、「どちらかというと困難」が27.5％となって

います。

一方、「特に困難ではない」が57.1％と６割近くを占めています。
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14.3 27.5 1.157.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=91

非常に困難 どちらかというと困難 特に困難ではない 不明・無回答

件数 (全体)% 件数 (全体)% 件数 (全体)%

1泊 37 40.7 0 0.0 2 50.0 2 28.6 1 100.0

2泊 8 8.8 1 50.0 1 25.0 0 0.0 0 0.0

3泊 16 17.6 1 50.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

4泊 4 4.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

5泊 7 7.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

6泊 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

7泊 3 3.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

8泊 2 2.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

9泊 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

10泊以上 10 11.0 0 0.0 0 0.0 1 14.3 0 0.0

不明・無回答 4 4.4 0 0.0 1 25.0 4 57.1 0 0.0

その他

N=1

N=0 N=0

用事をキャンセル
した

N=7

対処方法

（同居者を含む）親
族・知人 に預けた

保育サービスを
利用した

仕方なく子どもも
同行させた

N=91 N=2 N=4



10．ベビーシッターの利用について

［ベビーシッターを利用している方］

問19　ベビーシッターをどのような目的で利用していますか（MA）

　ベビーシッターを利用している目的についてみると、該当者が４名となっており、「主たる保育

サービスとして利用している」が２件、「保育施設等の利用で足りない時間を補う目的で利用して

いる(朝・夕等)」「子どもの病気・ケガ等の緊急時に利用している」がそれぞれ１件となっていま

す。

　※回答者が少数のため、グラフは省略しています。

問19－１　どれくらいの頻度で利用していますか（NA）

　利用頻度についてみると、該当者が４名となっており、１月当たりの日数については「３日」「20

日」がそれぞれ１件となっています。

　１回当たりの時間については、「７時間」「８時間」がそれぞれ１件となっています。

　※回答者が少数のため、グラフは省略しています。
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10．ベビーシッターの利用について



11．ファミリーサポートセンターの利用について

問20　ファミリーサポートセンターを利用していますか（SA）

　ファミリーサポートセンターについてみると、「利用している」が3.0％となっています。

　また、「利用していない」が70.3％、「制度を知らない」が19.0％となっています。

[問 20で「利用している」を選ばれた方]

問20－１　どのような目的で利用していますか（MA）

　利用目的についてみると、「祖父母や近所の人・友人等に預かってもらえないときに利用してい

る」が36.1％と最も多く、次いで「保育施設等の利用で足りない時間を補う目的で利用している

(朝・夕等)」「その他の目的で利用している」がそれぞれ19.4％となっています。
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11．ファミリーサポートセンターの利用について

3.0 70.3 7.619.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,193

利用している 利用していない 制度を知らない 不明・無回答

N=36

19.4

11.1

36.1

16.7

11.1

19.4

5.6

11.1

0 10 20 30 40 50

主たる保育サービスとして利用している

保育施設等の利用で足りない時間を補う目的で

利用している(朝・夕等)

子どもの病気・ケガ等の緊急時に利用している

祖父母や近所の人・友人等に預かってもらえないときに

利用している

親の冠婚葬祭等や買い物等の外出の際に利用している

保育施設等の送り迎えに利用している

その他の目的で利用している

不明・無回答

単位：％

 



件数 ％

1日 6 16.7

2日 1 2.8

3日 0 0.0

4日 0 0.0

5日 0 0.0

6日 1 2.8

7日 1 2.8

8日 0 0.0

9日 0 0.0

10日以上 1 2.8

不明・無回答 26 72.2

ファミリーサポート
センター

月当たりの日数
N=36

[問 20で「利用している」を選ばれた方]

問20－２　どれくらいの頻度で利用していますか（NA）

　ファミリーサポートセンターを利用している方の利用頻度についてみると、１月当たりの利用

日数については「１日」が最も多く、１回当たりの利用時間については「１時間」「４時間」が多くな

っています。

≪１月当たりの利用日数≫　　　　　　　　　　≪１回当たりの利用時間≫

[問 20で「利用している」を選ばれた方]

問20－３　利用日数・回数を増やしたいと思いますか（NA）

　ファミリーサポートセンターを利用している方の増やした

い日数についてみると、１月当たり「１日」が最も多くなって

います。
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件数 ％

1日 12 33.3

2日 1 2.8

3日 3 8.3

4日 1 2.8

5日 0 0.0

6日 0 0.0

7日 0 0.0

8日 0 0.0

9日 0 0.0

10日以上 2 5.6

不明・無回答 17 47.2

月当たりの日数
N=36

ファミリーサポート
センター

件数 ％

1時間 6 16.7

2時間 3 8.3

3時間 5 13.9

4時間 6 16.7

5時間 1 2.8

6時間 1 2.8

7時間 1 2.8

8時間 2 5.6

9時間 0 0.0

10時間以上 1 2.8

不明・無回答 10 27.8

１回当たりの時間
N=36

ファミリーサポート
センター



[問 20で「利用していない」を選ばれた方]

問20－４　今後の利用希望はありますか（SA・NA）

　利用希望についてみると、「定期的に利用したい」が1.0％、「不定期ではあるが利用したい」が

29.3％となっています。

　また、利用したい方の希望日数についてみると、１月当たり「１日」が最も多くなっています。

≪利用希望≫ 　　≪１月当たりの日数≫
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件数 ％

1日 3 37.5

2日 1 12.5

3日 0 0.0

4日 0 0.0

5日 2 25.0

6日 0 0.0

7日 0 0.0

8日 0 0.0

9日 0 0.0

10日以上 1 12.5

不明・無回答 1 12.5

月当たりの日数
N=8

ファミリーサポート
センター

1.0 29.3 1.468.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=839

定期的に利用したい

不定期ではあるが利用したい

利用希望はない

不明・無回答



N=241

4.1

4.1

2.5

8.7

32.0

19.9

24.9

3.7

0 10 20 30 40 50

1～2ヵ月

3～4ヵ月

5～6ヵ月

7～8ヵ月

9～10ヵ月

11～12ヵ月

13ヵ月以上

不明・無回答

単位：％

 

12．育児休業制度の利用状況、仕事と子育てのことなどについて

問21　あて名のお子さんについて、母親または父親が育児休業制度を利用しましたか

（SA）

　育児休業制度の利用についてみると、「母親が利用した」が 19.9％、「父親が利用した」が

0.3％、「母親と父親の両方が利用した」が0.1％となっています。

[問 21で「母親が利用した」～「母親と父親の両方が利用した」を選ばれた方]

問21－１　育児休業から復帰されたとき、お子さんの月齢は何ヵ月でしたか（NA）

　育児休業から復帰したときのお子さんの月齢に

ついてみると、「11～12ヵ月」が32.0％と最も

多くなっています。
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12．育児休業制度の利用状況、仕事と子育てのことなどについて

19.9 76.4 3.4

0.3 0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,193

母親が利用した 父親が利用した 母親と父親の両方が利用した

利用しなかった 不明・無回答



44.4 7.9 24.9 19.53.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=241

育児休業期間を調整せずにできた 育児休業期間を調整したのでできた

できなかった 希望しなかった

不明・無回答

[問 21で「母親が利用した」～「母親と父親の両方が利用した」を選ばれた方]

問21－２　育児休業明けに、希望する保育サービスをすぐ利用できましたか（SA）

　希望する保育サービスが利用できたかについてみると、「育児休業期間を調整せずにできた」が

44.4％と最も多くなっています。

また、「希望しなかった」が24.9％となっています。

[問 21－２で「育児休業期間を調整したのでできた」を選ばれた方]

問21－３　育児休業明けに希望する保育サービスが確実に利用できたとしたら、育児

休業は実際に取得した期間と変わりましたか（SA・NA）

　希望する保育サービスが利用できたら、育児休業の期間は変わったかについてみると、「変わら

ない」が57.9％と５割を占めています。

　長くした期間についてみると、回答者は７名となり、「６ヵ月」「９ヵ月」「10ヵ月」がそれぞれ１

件、「13ヵ月以上」が４件となっています。

短くした期間についてみると、回答者は１名となり、「12ヵ月」となっています。

　※期間については回答者が少数のため、グラフは省略しています。
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57.9 36.8 5.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=19

変わらない 長くした 短くした 不明・無回答



N=8 件数 (全体)%

希望とは違う保育所を利用した 2 25.0

事業所内の保育サービスを利用した 1 12.5

希望以外の保育サービスを利用した 0 0.0

家族等にみてもらうことで対応した 3 37.5

仕事を辞めた 1 12.5

不明・無回答 1 12.5

[問 21－２で「できなかった」を選ばれた方]

問21－４　どのように対応されましたか（SA）

　対応方法についてみると、「家族等にみてもらうことで対応した」が３件と最も多くなっていま

す。

問22　仕事と子育てを両立する上で大変だと感じることは何ですか（MA）

　仕事と子育てを両立する上で大変だと感じることについてみると、「子どもと接する時間が少な

い」が48.8％と最も多く、次いで「自分や子どもが病気・ケガをした時に面倒をみる人がいない」

が46.7％となっています。
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N=1,193

46.7

5.1

18.4

2.1

2.1

9.6

0.0

16.8

48.8

39.4

0 10 20 30 40 50

急な残業が入ってしまう

自分や子どもが病気・ケガをした時に

面倒をみる人がいない

家族の理解が得られない

職場の理解が得られない

子どもの他に面倒をみなければならない人がいる

子どもの面倒をみてくれる保育所などが見つからない

子どもと接する時間が少ない

その他

特にない

不明・無回答

単位：％

 



問23　生活の中で、「仕事時間」と「家事（育児）・プライベートの生活時間」の優先度

についておうかがいします（SA）

　生活の中での優先度についてみると、希望では「家事（育児）時間を優先」が68.1％、現実でも

「家事（育児）時間を優先」が55.0％と最も多くなっています。

　また、希望に比べて現実では「仕事時間を優先」の割合が高くなっています。

43

N=1,193

6.1 68.1 8.0

8.035.4 55.0
0.5

16.5

1.2

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

希望

現実

仕事時間を優先 家事（育児）時間を優先 プライベートを優先 その他 不明・無回答



13．地域子育て支援拠点事業について

問24　現在、地域子育て支援拠点事業を利用していますか（SA・NA）

　利用状況についてみると、「利用している」が26.4％となっています。

また、利用している方の１週当たりの回数についてみると、「１回」が最も多くなっています。

≪利用状況≫ 　　≪１週当たりの回数≫

問25　今は利用していないが、できれば利用したい、あるいは、利用日数を増やしたい

と思いますか（SA・NA）

　できれば利用したいと思うかについてみると、「利用したい」が23.2％、「利用日数を増やしたい」

が12.5％となっています。

また、利用したい、増やしたい方の回数についてみると、利用したい方では１週当たり「１回」、増

やしたい方では１週当たり「２回」が最も多くなっています。
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13．地域子育て支援拠点事業について

件数 ％

1回 144 45.7

2回 35 11.1

3回 9 2.9

4回 7 2.2

5回 4 1.3

6回 0 0.0

7回 0 0.0

不明・無回答 116 36.8

１週当たりの回数
N=315

地域子育て支援
拠点事業

23.2 12.5 51.0 13.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,193

利用したい 利用日数を増やしたい 利用する予定はない 不明・無回答

N=1,193

利用して
いる
26.4%

利用して
いない
72.5%

不明・
無回答

1.1%



≪利用したい方の回数≫　　 　　≪利用日数を増やしたい方の回数≫

 [問 24で「利用していない」を選ばれた方]

問25－１　現在利用していない主な理由はどのようなことですか（SA）

　利用していない主な理由についてみると、「保育所または幼稚園を利用しているため」が33.8％

と最も多く、次いで「特に理由はない」が19.8％となっています。
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件数 ％

1回 163 58.8

2回 48 17.3

3回 23 8.3

4回 2 0.7

5回 6 2.2

6回 0 0.0

7回 2 0.7

不明・無回答 33 11.9

１週当たりの回数
N=277

利用したい

件数 ％

1回 46 30.9

2回 47 31.5

3回 34 22.8

4回 11 7.4

5回 0 0.0

6回 1 0.7

7回 0 0.0

不明・無回答 10 6.7

１週当たりの回数
N=149

利用日数を
増やしたい

N=865

0.5

0.9

1.3

8.9

1.5

2.0

33.8

19.8

8.1

15.8

6.7

0.8

0 10 20 30 40 50

利用したいサービスが地域にない

地域のサービスの質に不安がある

地域のサービスの利便性（開催時間・日数等）が
悪く利用しづらい

自分がサービスの対象者になるのかどうかわからない

時間がない

施設が遠くて利用できない

サービスの利用方法（手続き等）がわからない

車でないと行けないが、子どもが小さいので一人で
運転しにくい

保育所または幼稚園を利用しているため

特に理由はない

その他

不明・無回答

単位：％

 



14．子育て支援サービスの認知度・利用意向について

問26　下記のサービスを知っていますか。また、利用経験、今後の利用希望はいかがで

すか（SA）

≪認知度≫

　認知度についてみると、『児童館』については９割の認知度となっており、『保育所や幼稚園の園

庭等の開放』『保健センターの母子保健情報・相談サービス』『兵庫県小児救急医療電話相談』につ

いては約８割の認知度となっています。
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14．子育て支援サービスの認知度・利用意向について

【認知度】　N=1,193

48.3

30.3

16.1

90.2

79.2

48.8

65.9

80.1

31.5

17.0

66.3

65.7

84.6

79.3

35.0

16.9

71.5

61.9

17.4

31.3

12.0

80.6

6.0

24.9

3.8

3.8

2.9

3.6

3.4

3.8

2.3

3.8

2.8

3.4

3.0

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親学級、両親学級

保健センターの母子保健情報・相談サービス

保健センター健康教育

教育相談室・適応教室

保育所や幼稚園の園庭等の開放

幼児学級

児童館

家庭児童相談室

保健センター発行「子育てハンドブック」

ＯＮＯひまわりほっとライン（いじめ等相談窓口）

兵庫県中央こども家庭センター

兵庫県小児救急医療電話相談

はい いいえ 不明・無回答



【利用度】　N=1,193

18.9

5.5

3.9

73.6

31.4

72.6

84.9

86.7

50.5

62.4

1.7

42.4

53.1

32.0

3.7

1.9

46.3

88.0

62.0

90.7

42.0

89.5

22.5

48.1

9.4

9.6

8.5

5.6

6.0

3.9

7.6

6.1

7.1

4.9

8.3

8.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親学級、両親学級

保健センターの母子保健情報・相談サービス

保健センター健康教育

教育相談室・適応教室

保育所や幼稚園の園庭等の開放

幼児学級

児童館

家庭児童相談室

保健センター発行「子育てハンドブック」

ＯＮＯひまわりほっとライン（いじめ等相談窓口）

兵庫県中央こども家庭センター

兵庫県小児救急医療電話相談

はい いいえ 不明・無回答

≪利用度≫

　利用度についてみると、『児童館』では他のサービスに比べて「はい（利用したことがある）」の

割合が高く、７割以上となっています。
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≪利用意向≫

　利用意向についてみると、『児童館』『兵庫県小児救急医療電話相談』では他のサービスに比べて

「はい（今後利用したい）」の割合が高く、７割以上となっています。
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【利用意向】　N=1,193

45.2

38.6

42.1

72.9

74.4

41.6

47.4

44.1

29.4

13.7

41.5

57.5

62.5

49.7

35.2

31.6

34.6

51.8

37.5

44.7

25.4

53.5

15.6

51.0

13.8

14.1

13.2

14.3

12.8

11.5

13.8

11.9

13.1

12.1

13.0

14.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親学級、両親学級

保健センターの母子保健情報・相談サービス

保健センター健康教育

教育相談室・適応教室

保育所や幼稚園の園庭等の開放

幼児学級

児童館

家庭児童相談室

保健センター発行「子育てハンドブック」

ＯＮＯひまわりほっとライン（いじめ等相談窓口）

兵庫県中央こども家庭センター

兵庫県小児救急医療電話相談

はい いいえ 不明・無回答



15．子育ての様子について

問27　家族で協力して子育てをしていますか（SA）

　家族の子育てへの協力についてみると、「十分協力している」「まあまあ協力している」を合わせ

た『協力して子育てをしている』と回答した割合が9割以上を占めています。

【経年比較】

　家族の子育ての様子について前回と比較してみると、今回の方が、「十分協力している」の割合が

高くなっています。
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15．子育ての様子について

52.0 41.2 5.3 0.8

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,193

十分協力している まあまあ協力している あまり協力していない

全く協力していない 不明・無回答

52.0 41.2

41.4 47.0 9.2

5.3

1.5

0.8

1.5

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回　N=1,193

前回　N=1,033

十分協力している まあまあ協力している あまり協力していない

全く協力していない 不明・無回答



問28　特にお子さんの父親は子育てに協力してくれますか（SA）

　父親の子育てへの協力についてみると、「十分協力してくれる」「まあまあ協力してくれる」を合

わせた『協力してくれる』と回答した割合が８割以上となっています。

【経年比較】

　父親の子育てへの協力について前回と比較してみると、今回の方が「十分協力してくれる」の割

合が高くなっています。
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41.2 42.7

34.2 46.6 12.5

8.5

1.3

1.2

4.7

5.2

0.8

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回　N=1,193

前回　N=1,033

十分協力してくれる
まあまあ協力してくれる
あまり協力していない
全く協力していない

父親はいない（単身赴任などでの別居含む）
不明・無回答

41.2 42.7 8.5 1.2 5.2 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,193

十分協力してくれる まあまあ協力してくれる

あまり協力してくれない 全く協力してくれない

父親はいない（単身赴任などでの別居含む） 不明・無回答



問29　育児について、他のお母さん、お父さん達と話す機会がありますか（SA）

　育児について他のお母さん、お父さん達と話す機会の有無についてみると、「よくある」「時々あ

る」を合わせた『話す機会がある』と回答した割合が８割を占めています。

【経年比較】

　他のお母さん、お父さん達と話す機会の有無について前回と比較してみると、今回の方が「よく

ある」の割合が高くなっています。
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43.6 42.6 11.5 1.4

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,193

よくある 時々ある ほとんどない 全くない 不明・無回答

43.6 42.6

32.5 50.5 14.2

11.5

2.2

1.4

0.5

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回　N=1,193

前回　N=1,033

よくある 時々ある ほとんどない 全くない 不明・無回答



35.1

46.9

36.0

31.9

48.9

43.8

46.2

53.3 11.1

3.2

2.7

2.2

33.0

29.7 50.5

55.0

17.1

8.0

11.7

9.4

14.5

0.0

3.0

3.1

1.5

0.0

0.0

0.0

1.0

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小野地区　N=579

河合地区　N=100

来住地区　N=64

市場地区　N=186

大部地区　N=111

下東条地区　N=135

よくある 時々ある ほとんどない 全くない 不明・無回答

問30　地域の人から｢子どもが大きくなったね｣などと、声をかけてくれることがあり

ますか（SA）

　地域の人から声をかけてくれることについてみると、「よくある」「時々ある」を合わせた『声をか

けてくれることがある』と回答した割合が８割以上となっています。

○　地区別クロス

　地域の人から声をかけてくれることについて地区別にみると、『来住地区』では他の地区に比べ

て「よくある」の割合が高くなっています。
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34.9 49.1 12.2 2.9

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,193

よくある 時々ある ほとんどない 全くない 不明・無回答



【経年比較】

　地域の人から声をかけてくれることについて前回と比較してみると、大きな違いはみられませ

んでした。

問31　周囲の人（近隣、友人等）に支えてもらって子育てをしている実感はあります

か（SA）

　周囲の人に支えてもらって子育てをしている実感の有無についてみると、「大いにある」「まあま

あある」を合わせた『実感がある』と回答した割合が７割以上となっています。
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31.8 40.7 21.2 5.4

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,193

大いにある まあまあある ほとんどない 全くない 不明・無回答

34.9 49.1

31.8 51.9 11.5

12.2

4.5

2.9

0.4

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回　N=1,193

前回　N=1,033

よくある 時々ある ほとんどない 全くない 不明・無回答



31.8

40.6

32.3

29.6

40.8

40.6

41.9

43.0 22.2

4.8

7.2

4.4

33.0

28.8 36.0

39.0

27.9

17.0

20.9

15.6

21.0

3.1

9.0

5.2

0.7

0.0

0.0

0.0

2.0

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小野地区　N=579

河合地区　N=100

来住地区　N=64

市場地区　N=186

大部地区　N=111

下東条地区　N=135

大いにある まあまあある ほとんどない 全くない 不明・無回答

31.8 40.7

24.6 38.6

21.2

25.9

5.4

10.2

0.9

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回　N=1,193

前回　N=1,033

大いにある まあまあある ほとんどない 全くない 不明・無回答

○　地区別クロス

　周囲の人に支えてもらって子育てをしている実感について地域別にみると、『来住地区』では他

の地区に比べて「大いにある」の割合が高くなっています。

【経年比較】

　周囲の人に支えてもらって子育てをしている実感について前回と比較してみると、今回の方が

「大いにある」の割合が高くなっています。

54



N=1,193

知って
いる
28.0%

知らない
70.7%

不明・
無回答

1.3%

問32　お父さんまたはお母さんは、子育てに関するサークルなど、自主的な活動に参

加していますか（SA）

　サークル活動等への参加についてみると、「参加している」が18.9％、「以前、参加していた」が

17.4％となっています。

また、「サークルを知らない」は14.4％となっています。

問33　子どもを虐待しているのではないかと思ったことがありますか（SA）

　子どもの虐待についてみると、「よくある」が0.9％、「時々ある」が20.6％となっています。

　また、「ほとんどない」「全くない」を合わせた『思ったことはない』の割合が７割以上となってい

ます。

問34　子どもの権利条約についてご存知ですか（SA）

　子どもの権利条約についてみると、「知ってい

る」が28.0％、「知らない」が70.7％と７割を

占めています。
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18.9 17.4 48.3 14.4

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,193

参加している 以前、参加していた 参加していない サークルを知らない 不明・無回答

0.9 20.6 44.0 33.4

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,193

よくある 時々ある ほとんどない 全くない 不明・無回答



16．子育ての不安と悩みについて

問35　子育ては楽しいですか（SA）

　子育ては楽しいかについてみると、「楽しい」「まあまあ楽しい」を合わせた『子育ては楽しい』と

回答した割合が８割以上となっています。

問36　育児に関して不安や負担感などを感じていますか（SA）

　育児に関しての不安や負担感についてみると、「なんとなく不安や負担を感じる」が44.7％と最

も多く、次いで「あまり不安や負担を感じない」が31.4％となっています。

【経年比較】

　育児に関しての不安や負担感について前回と比較してみると、大きな違いはありませんでした。
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16．子育ての不安と悩みについて

5.1 44.7 0.931.4 6.0 11.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,193

非常に不安や負担を感じる なんとなく不安や負担を感じる

あまり不安や負担を感じない 全く感じない

なんともいえない 不明・無回答

5.1 44.7

8.3 47.6 31.8

31.4

3.9

6.0

7.5

11.8

1.0

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回　N=1,193

前回　N=1,033

非常に不安や負担を感じる なんとなく不安や負担を感じる

あまり不安や負担を感じない 全く感じない

なんともいえない 不明・無回答

39.1 48.3 10.4

1.1 0.2

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,193

楽しい まあまあ楽しい どちらともいえない

あまり楽しくない 全く楽しくない 不明・無回答



上段:度数

下段:％

106

46.9

35

57.4

127

42.5

260

50.0

16

32.7

以前は就労していたが、現在は就労し
ていない　N=520

これまでに就労したことがない　N=49

自分の自由な時間
が持てない

就労している（フルタイム）　N=226

就労している（フルタイムだが育休・介
護休業中）　N=61

就労している（パートタイム、アルバイト
等）　N=299

問37　子育てをする上で、特に不安に思っていることや悩んでいることはどのような

ことですか（MA）

　特に不安に思っていることや悩んでいることについてみると、「子育てで出費がかさむ」が

48.4％と最も多く、次いで「自分の自由な時間が持てない」が47.1％となっています。

○　母親の就労状況別クロス

　特に不安に思っていることや悩んでいることの「自分の自由な時間が持てない」について母親の

就労状況別にみると、就労している母親の方が「自分の自由な時間が持てない」と思っている割合

が高くなっています。
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N=1,193

47.1

16.8

24.7

14.5

14.4

5.0

6.4

10.0

12.7

2.0

6.0

48.4

0 10 20 30 40 50

子育てで出費がかさむ

自分の自由な時間が持てない

仕事が十分にできない

子育てによる身体・精神の疲れが大きい

住居が狭い

夫婦で楽しむ時間がない

子どもが病気がちである

子育てが大変なことを身近な人が理解してくれない

子どもとの接し方がわからない

その他

特にない

不明・無回答

単位：％

 



【経年比較】

　特に不安に思っていることや悩んでいることについて前回と比較してみると、今回では「子育て

で出費がかさむ」、前回では「自分の自由な時間が持てない」が最も多くなっています。

※「子どもとの接し方がわからない」は今回の調査のみの項目
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47.1

16.8

24.7

14.5

14.4

6.0

10.0

12.7

2.0

39.2

52.2

19.9

24.9

16.6

20.3

7.2

8.7

12.0

5.0

6.4

48.4

1.4

15.6

0 20 40 60 80 100

子育てで出費がかさむ

自分の自由な時間が持てない

仕事が十分にできない

子育てによる身体・精神の疲れが大きい

住居が狭い

夫婦で楽しむ時間がない

子どもが病気がちである

子育てが大変なことを身近な人が理解してくれない

子どもとの接し方がわからない

その他

特にない

不明・無回答

単位：％

今回　N=1,193 前回　N=1,033

 



問38　子育てに関する悩みや不安などをどなた（どこ）に相談していますか（MA）

相談先についてみると、「配偶者、パートナー」が83.0％と最も多く、次いで「その他の家族（親、

きょうだいなど）」が79.8％となっています。
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N=1,193

79.8

61.2

22.5

27.7

10.4

6.9

1.3

0.0

0.0

4.8

0.1

7.2

0.5

0.0

0.5

0.2

6.0

0.6

1.0

0.8

19.9

83.0

0 20 40 60 80 100

配偶者、パートナー

その他の家族（親、きょうだいなど）

隣近所の人、地域の知人、友人

職場の人

保育所、幼稚園、学校の保護者の仲間

子育てサークルの仲間

保育士、幼稚園の先生、学校の先生

医師・保健師・看護師・栄養士など

家庭児童相談員、母子自立支援員（子育て支援課）

民生・児童委員、主任児童委員

母子保健推進員

児童館

教育委員会の教育相談

保健センター

保健所

こども家庭センター

ファミリーサポートセンター

民間の電話相談

インターネット（掲示板・専用サイト等）

その他

相談相手がいない

不明・無回答

単位：％



問39　子育てに関する情報をどのように入手していますか（MA）

　情報の入手先についてみると、「親族（親、きょうだいなど）」が72.4％と最も多く、次いで「隣

近所の人、地域の知人、友人」が72.1％となっています。
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N=1,193

72.1

15.2

42.8

5.6

38.6

38.4

27.1

2.2

0.9

0.7

0.3

1.0

25.1

72.4

0 20 40 60 80 100

親族（親、きょうだいなど）

隣近所の人、地域の知人、友人

子育てサークルの仲間

保育所、幼稚園、学校

市役所や市の機関

市の広報やパンフレット

テレビ、ラジオ、新聞

子育て雑誌・育児書

インターネット（掲示板・専用サイト等）

コミュニティー誌

その他

情報の入手先がない

情報の入手手段がわからない

不明・無回答

単位：％

 



17．遊び・外出などについて

問 40　家の近くの子どもの遊び場について、日ごろ感じていることがありますか

（MA）

　子どもの遊び場について、日ごろ感じていることについてみると、「近くに遊び場がある」が

54.0％と最も多くなっています。
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17．遊び・外出などについて

N=1,193

12.5

18.4

9.4

5.4

7.5

25.9

12.2

10.6

20.5

12.4

15.1

5.7

8.9

54.0

0 20 40 60 80 100

近くに遊び場がある

雨の日に遊べる場所がある

遊び場が広く思い切り遊べる

遊具などの種類が充実している

衛生的である

いつもにぎやかな感じがする

遊具などが新しく整備が行き届いている

緑などの自然が多い

遊び場やその周辺の環境が良くて、安心して遊べる

遊び場周辺の道路がきちんと整備されている

遊び場に行くと子どもと同じ歳くらいの遊び仲間がいる

その他

特に感じることはない

不明・無回答

単位：％

 



問41　子どもとの外出の際、困ること・困ったことは何ですか（MA）

　子どもとの外出の際、困ること・困ったことについてみると、「小さな子どもとの食事に配慮さ

れた場所がないこと」が33.1％と最も多く、次いで「トイレがオムツ替えや親子での利用に配慮さ

れていないこと」が29.9％となっています。一方、「特に困ること・困ったことはない」は15.9％

となっています。
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N=1,193

23.5

16.6

15.4

29.9

20.2

25.2

8.9

27.9

6.5

13.4

3.4

15.9

3.8

33.1

10.5

0 10 20 30 40 50

子どもとの外出について、安全対策や見守り体制が

整っていないこと

歩道や信号がない通りが多く、
安全面で心配があること

歩道の段差などがベビーカーや自転車の通行の
妨げになっていること

交通機関や建物がベビーカーでの移動に
配慮されていないこと

トイレがオムツ替えや親子での利用に

配慮されていないこと

授乳する場所や必要な設備がないこと

小さな子どもとの食事に配慮された場所がないこと

買い物や用事の合間の気分転換に、子どもを遊ばせる
場所がないこと

緑や広い歩道が少ない等、まちなみにゆとりと
うるおいがないこと

暗い通りや見通しのきかないところが多く、

子どもが犯罪にあわないか心配であること

周囲の人が子ども連れを迷惑そうにみること

荷物や子どもに手をとられて困っている時に
手を貸してくれる人が少ないこと

その他

特に困ること・困ったことはない

不明・無回答

単位：％

 



N=1,193

いる
91.1%

いない
7.2%

不明・
無回答

1.7%

N=1,193

ある
26.2%

ない
71.8%

不明・
無回答

2.0%

18．健康・医療について

問42　お子さんのかかりつけの小児科医がいますか（SA）

　かかりつけの小児科医の有無についてみると、

「いる」が91.1％と大半を占めています。また、

「いない」が7.2％となっています。

問43　子どもが高熱を出すなどの急病の場合、すぐに診てくれる医療機関が見つから

ず、困ったことがありますか（SA）

　急病時に医療機関が見つからず困ったことにつ

いてみると、「ある」が26.2％、「ない」が71.8％

と７割を占めています。
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18．健康・医療について



N=312

4.2

79.2

13.8

0.3

7.7

0 20 40 60 80 100

救急車をよんだ

かかりつけの医師に相談した

救急引き受け医療機関を
探した

その他

不明・無回答

単位：％

 

N=1,193

取り組ん
でいる
88.3%

取り組ん
でいない

9.9%

不明・
無回答

1.8%

[問 43で「ある」を選ばれた方]

問43－１　その時どうしましたか（MA）

　急病時に医療機関が見つからず困った

ことがあった方の対処方法についてみると、

「救急引き受け医療機関を探した」が

79.2％と約８割を占めています。

問44　家庭で、子どもの事故防止に取り組んでいますか（SA）

　子どもの事故防止への取り組みについてみる

と、「取り組んでいる」が88.3％と約９割を占

めています。

また、「取り組んでいない」が9.9％となって

います。
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N=1,193

10.3

23.1

35.1

20.5

7.1

1.4

2.3

0 10 20 30 40 50

６時前

６時～６時半頃

６時半～７時頃

７時～７時半頃

７時半以降

決まっていない

不明・無回答

単位：％

 

[問 44で「取り組んでいる」を選ばれた方]

問44－１　具体的にどのように取り組んでいますか（MA）

　具体的な取り組みについてみると、「チャイルドシートをつけるなど交通事故対策」が85.0％と

最も多く、次いで「刃物を手の届くところに置かないなどの防止対策」が79.9％となっています。

問45　お子さんは朝、大体何時頃に起きますか（SA）

　子どもの起床時間についてみると、「７時～７

時半頃」が 35.1％と最も多く、次いで「６時半

～７時頃」が23.1％、「７時半以降」が20.5％

となっています。
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N=1,053

34.8

38.4

46.5

71.2

85.0

3.5

0.2

28.4

79.9

0 20 40 60 80 100

刃物を手の届くところに置かないなどの防止対策

ストーブに柵を設ける、調理中に台所に
入れないようにするなどの防止対策

小さなおもちゃを手の届くところに置かないなど
誤飲誤食の防止対策

お風呂にふたをする、残り湯を捨てるなど風呂での
事故防止対策

一人で外出させない、知らない人についていかないよう
教えるなど外での事故（交通事故・誘拐等）防止

チャイルドシートをつけるなど交通事故対策

階段に柵を設けるなど階段の転落防止対策

その他

不明・無回答

単位：％

 



N=1,193

55.7

15.1

2.7

0.9

4.2

1.6

19.9

0 20 40 60 80 100

21時前

21時～22時頃

22～23時頃

23～０時頃

０時以降

決まっていない

不明・無回答

単位：％

 

N=77

59.7

10.4

5.2

20.8

2.6

24.7

0 20 40 60 80 100

時間がないから

子どもの食欲がないから

家族が食べないから

作るのがめんどうだから

その他

不明・無回答

単位：％

 

83.2 2.8 8.7 1.6
1.4

1.11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,193

毎日食べる 週に５～6回食べる 週に３～４回食べる 週に１～２回食べる

朝食は食べない まだ食べられない 不明・無回答

問46　お子さんは夜、大体何時頃に寝ますか（SA）

　子どもの就寝時間についてみると、「21時～

22時頃」が55.7％と最も多くなっています。

問47　お子さんは朝食を食べますか（SA）

　朝食についてみると、「毎日食べる」が83.2％と８割を占めています。

一方、「朝食は食べない」は1.1％となっています。

[問 47で「週に５～６回食べる」～「朝食は食べない」を選ばれた方]

問47－１　朝食を規則的に食べない理由はどれですか（MA）

　朝食を規則的に食べない理由についてみる

と、「子どもの食欲がないから」が59.7％と

約６割となっています。
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主なその他の意見
順位 内容 件数

１ 起きるのが遅いから 3

離乳食の回数が少ないから 3

２ 朝と昼が兼用になるから 2



N=1,193

39.3

7.2

8.2

3.1

51.8

0 20 40 60 80 100

喫煙していない

父親が喫煙

母親が喫煙

それ以外の人が喫煙

不明・無回答

単位：％

 

問48　あなたの家庭では、家族がそろって食事をすることがありますか（SA）

　家族がそろって食事をすることについてみると、「毎日１回は、そろって食事をしている」が

52.5％と最も多く、次いで「週に１～２回程度ある」が23.1％となっています。

問49　現在お子さんと同居のご家族は喫煙していますか（MA）

　家族の喫煙についてみると、「喫煙していな

い」が51.8％と最も多く、次いで「父親が喫

煙」が39.3％となっています。
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52.5 19.1 23.1 3.2 2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,193

毎日１回は、そろって食事をしている 週に３～５回程度ある

週に１～２回程度ある ほとんどない

不明・無回答



N=1,193

48.2

58.5

62.8

43.8

30.9

33.1

36.8

20.6

12.2

12.2

17.2

7.6

17.2

33.8

17.9

17.8

27.5

59.5

20.4

40.5

48.4

62.4

40.2

36.4

46.5

9.6

9.1

11.4

22.0

18.3

10.2

5.4

9.8

26.7

37.2

41.2

26.0

48.0

65.2

49.8

49.6

27.5

47.6

46.5

51.1

2.0

1.9

2.1

2.1

2.3

3.0

2.3

2.6

2.8

2.3

2.1

2.7

2.4

2.5

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育サービスに満足していますか

妊娠中に出産に向けて必要な知識や情報を得ることが
できましたか

安心して子どもを預けられる場所があると思いますか

乳幼児健診の体制に満足していますか

小児医療体制に満足していますか

経済的支援が充実していると感じますか

（各種諸手当や医療費助成制度等）

子育てや人権等の相談窓口が充実していると
感じますか

子どもへの教育環境が充実していると思いますか

青少年が健全に過ごせるまちだと感じますか

障害など配慮の必要な子どもを安心して育てられると

感じますか

学校などの公共施設が子どもにとって安心できる場だ

と思いますか

地域ぐるみで子どもを見守る体制ができていると
思いますか

子育てが地域の人たちに支えられていると感じますか

公園など遊び場が充実していると思いますか

犯罪被害にあう事の少ない安全なまちだと思いますか

はい いいえ どちらでもない 不明・無回答

19．子育て施策全般について

問50　あなたは、小野市における以下のような分野についてどのように感じています

か。（SA）

　小野市に感じていることについてみると、『妊娠中に出産に向けて必要な知識や情報を得ること

ができましたか』『経済的支援が充実していると感じますか』では「はい」の割合が６割以上となっ

ており、『乳幼児健診の体制に満足していますか』においても６割近い割合となっています。

一方、『公園など遊び場が充実していると思いますか』では他の項目に比べて「いいえ」の割合が

高く、３割以上となっています。
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19．子育て施策全般について



問51　市に対して、どのような子育て支援の充実を図ってほしいと期待していますか

（MA）

　子育て支援の充実に期待することについてみると、「保育所や幼稚園にかかる費用負担を軽減し

て欲しい」が72.1％と最も多く、次いで「子連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やして欲しい」

が63.0％となっています。
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N=1,193

63.0

14.8

37.1

29.6

23.0

72.1

35.5

46.1

20.5

26.1

16.0

4.9

2.8

15.7

32.5

0 20 40 60 80 100

親子が安心して集まれる身近な場、イベントの

機会が欲しい

子連れでも出かけやすく楽しめる場所を
増やして欲しい

子育てに困ったときに相談したり情報が得られる場を

作って欲しい

多様なニーズに合った保育サービスの

充実を図ってほしい

幼稚園を増やして欲しい

妊娠・出産・育児に関する母子保健サービスの
充実を図って欲しい

保育所や幼稚園の園庭開放などを充実して欲しい

保育所や幼稚園にかかる費用負担を軽減して欲しい

専業主婦など誰でも気軽に利用できる
保育サービスが欲しい

安心して子どもが医療機関にかかれる
体制を整備して欲しい

多子世帯の優先入居や広い部屋の割り当て、

住宅費の軽減など、住宅面の配慮が欲しい

残業時間の短縮や休暇の取得促進など、

企業に対して職場環境の改善を働きかけて欲しい

子育てについて学べる機会を作って欲しい

その他

不明・無回答

単位：％

 



63.0

14.8

37.1

29.6

23.0

15.7

46.1

20.5

26.1

16.0

4.9

2.8

46.5

75.9

25.1

24.3

77.9

19.7

10.4

17.7

4.5

1.2

72.1

35.5

32.5

26.3

60.5

0 20 40 60 80 100

親子が安心して集まれる身近な場、イベントの
機会が欲しい

子連れでも出かけやすく楽しめる場所を
増やして欲しい

子育てに困ったときに相談したり情報が得られる場を

作って欲しい

多様なニーズに合った保育サービスの

充実を図ってほしい

幼稚園を増やして欲しい

妊娠・出産・育児に関する母子保健サービスの

充実を図って欲しい

保育所や幼稚園の園庭開放などを充実して欲しい

保育所や幼稚園にかかる費用負担を軽減して欲しい

専業主婦など誰でも気軽に利用できる
保育サービスが欲しい

安心して子どもが医療機関にかかれる体制を
整備して欲しい

多子世帯の優先入居や広い部屋の割り当て、
住宅費の軽減など、住宅面の配慮が欲しい

残業時間の短縮や休暇の取得促進など、
企業に対して職場環境の改善を働きかけて欲しい

子育てについて学べる機会を作って欲しい

その他

不明・無回答

単位：％

今回　N=1,193 前回　N=1,033

 

【経年比較】

　子育て支援の充実に期待することについて前回と比較してみると、どちらとも「保育所や幼稚園

にかかる費用負担を軽減して欲しい」が最も多くなっています。

※「多様なニーズに合った保育サービスの充実を図ってほしい」「妊娠・出産・育児に関する母子保健サービスの充実を図って

欲しい」「保育所や幼稚園の園庭開放などを充実して欲しい」は今回の調査のみの項目
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N=1,193

思う
94.8%

思わない
2.5%

不明・

無回答
2.7%

問52　今後も小野市で子育てをしたいと思いますか（SA）

　今後も小野市で子育てをしたいと思うかにつ

いてみると、「思う」が94.8％と大半を占めてい

ます。また、「思わない」が2.5％となっています。

○　地区別クロス

小野市で子育てをしたいと思うかについて地区別にみると、全ての地区で「思う」の割合が高く

なっています。
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94.6

93.8

97.3

94.8

2.9

3.1

3.7

96.0

91.0

0.5

4.5

0.0

1.5

4.5

4.0

2.4

3.1

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小野地区　N=579

河合地区　N=100

来住地区　N=64

市場地区　N=186

大部地区　N=111

下東条地区　N=135

思う 思わない 不明・無回答



[問 52で「思う」を選ばれた方]

問52－１　その理由はなんですか（MA）

　理由についてみると、「医療制度が充実しているから」が55.9％と最も多く、次いで「自然がある

から」が45.5％、「親が近くに住んでいるから」が43.3％となっています。
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N=1,131

13.6

16.8

18.6

55.9

2.6

5.8

13.4

0.4

7.3

3.7

9.4

32.2

30.9

43.3

29.2

7.1

0.6

7.2

45.5

0 20 40 60 80 100

自然があるから

地域社会に活気があるから

子育てに関する情報が豊富だから

医療機関が充実しているから

医療制度が充実しているから

文化が豊かだから

小学校の教育体制レベルが高いから

防犯・防災面で安全性が高いから

遊び場がたくさんあるから

塾がたくさんあるから

近隣の付き合いが活発だから

子ども会などのグループ活動が活発だから

人情味があるから

風土がのんびりしているから

生まれ育ったところだから

親が近くに住んでいるから

親しい友人がいるから

その他

不明・無回答

単位：％
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Ⅲ　小学校児童調査結果
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◎　回答者について(SA)

１．お子さんとご家族の状況について

問１　学年（NA）

≪学年≫

※回答された「年月日」により「学年」に換算しています。

75

１．お子さんとご家族の状況について

N=986

87.6

10.9

0.8

0.7

0 20 40 60 80 100

母親

父親

その他

不明・無回答

単位：％

 

N=986

19.5

18.9

17.0

14.2

14.1

14.5

1.8

0 10 20 30 40 50

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

不明・無回答

単位：％

 



問２　家族の人数とお子さんの人数と末子の年齢（NA）

≪家族の人数≫ 　　≪お子さんの人数≫

 

≪末子の年齢≫

76

N=986

2.3

12.2

38.1

24.9

14.2

6.1

1.3

0.8

0 10 20 30 40 50

2人

3人

4人

5人

6人

7人

8人以上

不明・無回答

単位：％

 N=986

16.0

51.3

26.0

5.2

0.2

1.3

0 20 40 60 80 100

1人

2人

3人

4人

5人以上

不明・無回答

単位：％

 

N=815

2.0

1.8

3.4

3.7

4.2

5.0

8.1

9.9

10.3

10.3

11.7

8.8

11.2

9.6

0 10 20 30 40 50

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳

8歳

9歳

10歳

11歳

12歳

不明・無回答

単位：％

 



N=986

2.5

39.8

5.8

1.8

2.8

47.3

0 10 20 30 40 50

1人

2人

3人

4人

5人以上

不明・無回答

単位：％

 

N=986

86.4

2.6

9.3

19.1

27.0

34.0

37.7

3.2

1.4

0 20 40 60 80 100

父母同居

父同居（ひとり親家庭）

母同居（ひとり親家庭）

祖父同居

祖母同居

祖父近居

祖母近居

その他

不明・無回答

単位：％

 

問３　あなたが理想とする子どもの数（NA）

　理想の子どもの人数についてみると、「３人」

が47.3％と最も多く、次いで「２人」が39.8％

となっています。

問４　お子さんとの同居・近居の状況について（MA）

　同居・近居の状況についてみると、「父母同居」

が86.4％と最も多くなっています。
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N=823

75.0

11.3

10.9

19.4

3.5

1.6

0 20 40 60 80 100

祖父母が孫を預かることについては、

特に問題はない

祖父母の身体的負担が

大きく心配である

祖父母の時間的制約や精神的な

負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、

負担をかけていることが心苦しい

その他

不明・無回答

単位：％

 

問５　日頃または緊急時等に、お子さんを預かってもらえる人はいますか（MA）

　お子さんを預かってもらえる人についてみると、「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族

に預かってもらえる（もらっている）」が53.3％、「日常的に祖父母等の親族に預かってもらえる

（もらっている）」が42.8％となっています。

［問５で日常的、緊急時に祖父母に預かってもらえる方］

問５-１　祖父母に預かってもらっている状況について（MA）

　祖父母に預かってもらっている状況についてみると、「祖父母が孫を預かることについては、特

に問題はない」が75.0％と最も多くなっています。
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N=986

42.8

53.3

8.1

23.5

9.1

0.5

0 20 40 60 80 100

日常的に祖父母等の親族に預かってもらえる
(もらっている）

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に
預かってもらえる(もらっている)

日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもを預けられる友人・

知人がいる

いずれもない

不明・無回答

単位：％

 



N=267

48.7

4.5

19.9

31.1

2.6

11.6

0 10 20 30 40 50

友人や知人に預かってもらうことについては、
特に問題はない

友人や知人の身体的負担が
大きく心配である

友人や知人の時間的制約や精神的な
負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、

負担をかけていることが心苦しい

その他

不明・無回答

単位：％

 

［問５で日常的、緊急時に友人や知人に預かってもらえる方］

問５-２　友人や知人に預かってもらっている状況について（MA）

　友人や知人に預かってもらっている状況についてみると、「友人や知人に預かってもらうことに

ついては、特に問題はない」が48.7％と最も多く、次いで「自分たち親の立場として、負担をかけて

いることが心苦しい」が31.1％となっています。

問６　ご家庭でお子さんの身の回りのお世話などをしている方（SA）

　身の回りのお世話をしている方についてみると、「主に母親」が92.4％と大半を占めています。
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1.0 92.4 3.7

1.6

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=986

主に父親 主に母親 主に祖父母 その他 不明・無回答



N=986

48.4

10.2

4.1

11.7

9.8

14.4

1.4

0 10 20 30 40 50

小野地区

河合地区

来住地区

市場地区

大部地区

下東条地区

不明・無回答

単位：％

 

問７　お住まいの地区はどこですか（SA）

　地区についてみると、「小野地区」が48.4％

と約５割を占めています。
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48.6

18.5

16.4

6.2

3.4

5.8

20.3

60.1

9.6

2.6

1.1

3.3

1.2

3.0

0 20 40 60 80 100

39時間以下

40～49時間

50～59時間

60～69時間

70～79時間

80時間以上

不明・無回答

単位：％

父親　N=850 母親　N=271

 

N=986

0.1

1.7

1.4

0.0

10.5

27.5

0.6

44.6

18.5

3.8

5.1

86.2

0 20 40 60 80 100

就労している（フルタイムの就労。

育休・介護休業中の場合は含み
ません）

就労している（フルタイムだが

育休・介護休業中）

就労している（パートタイム、
アルバイト等）

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまでに就労したことがない

不明・無回答

単位：％

父親 母親

 

２．親御さんの就労状況について

問８　現在の就労状況について（SA･NA）

≪就労状況≫

現在の就労状況についてみると、

［父親］では「就労している（フルタ

イムの就労。育休・介護休業中の場合

は含みません）」が 86.2％と最も多

くなっています。

また、［母親］では「就労している

（パートタイム、アルバイト等）」が

44.6％と最も多く、次いで「就労して

いる（フルタイムの就労。産休・育休・

介護休業中の場合は含みません）」が

27.5％となっています。

◆フルタイム

≪１週当たりの平均就労時間≫

１週当たりの就労時間についてみると、［父親］

［母親］ともに「40～49時間」が最も多くなって

います。

※≪１週当たりの就労日数≫≪１日当たりの就労時間≫から換算し

ています。

81

２．親御さんの就労状況について



≪１週当たりの就労日数≫

１週当たりの就労日数についてみると、［父親］［母親］ともに「５日」が最も多くなっていま

す。

≪１日当たりの就労時間≫

１日当たりの就労時間については、［父親］［母親］ともに「８時間以上」が最も多くなってい

ます。
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件数 ％ 件数 ％

1日 2 0.2 1日 0 0.0

2日 1 0.1 2日 0 0.0

3日 5 0.6 3日 1 0.4

4日 10 1.2 4日 5 1.8

5日 488 57.4 5日 200 73.8

6日 280 32.9 6日 47 17.3

7日 34 4.0 7日 10 3.7

不明・無回答 30 3.5 不明・無回答 8 3.0

１週当たりの
就労日数

N=850

父親 １週当たりの
就労日数

N=271

母親

件数 ％ 件数 ％

1時間 0 0.0 1時間 0 0.0

2時間 0 0.0 2時間 0 0.0

3時間 0 0.0 3時間 0 0.0

4時間 0 0.0 4時間 4 1.5

5時間 3 0.4 5時間 7 2.6

6時間 1 0.1 6時間 22 8.1

7時間 5 0.6 7時間 32 11.8

8時間以上 803 94.5 8時間以上 201 74.2

不明・無回答 38 4.5 不明・無回答 5 1.8

１日当たりの
就労時間

N=850

父親 １日当たりの
就労時間

N=271

母親



0.4

0.6

1.9

0.7

0.0

0.0

0.7

22.9

39.4

21.1

4.1

7.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.4

1.1

6.3

54.2

27.7

3.3

0.4

6.6

0.8

0 20 40 60 80 100

1～2時

3～4時

5～6時

7～8時

9～10時

11～12時

13～14時

15～16時

17～18時

19～20時

21～22時

23～24時

不明・無回答

単位：％

父親　N=850 母親　N=271

 

≪帰宅時間≫

帰宅時間についてみると、［父親］では「19～20

時」が39.4％と最も多く、次いで「17～18時」が

22.9％となっています。

また、［母親］では「17～18時」が54.2％と最

も多くなっています。

≪土曜日・日曜日及び祝日の就労≫

土曜日・日曜日及び祝日の就労についてみると、［父親］［母親］ともに「土曜日・日曜日及び

祝日の就労もある」が多くなっています。
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34.1 55.5

38.7 43.5 17.7

10.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親　N=850

母親  N=271

基本的に土曜日・日曜日及び祝日の就労はない

土曜日・日曜日及び祝日の就労もある
不明・無回答



0.0

0.0

11.8

35.3

41.2

5.9

5.9

0.7

2.3

12.3

54.5

7.0

0.2

1.8

0.0

21.1

0 20 40 60 80 100

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答

単位：％

父親　N=17 母親　N=440

 

5.9

0.0

0.0

23.5

0.0

0.2

1.1

5.7

26.8

26.8

11.1

12.0

1.8

5.9

47.1

17.6

0.0

14.3

0 10 20 30 40 50

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間以上

不明・無回答

単位：％

父親　N=17 母親　N=440

 

◆パートタイム、アルバイト等

≪１週当たりの就労日数≫

１週当たりの就労日数についてみると、［父親］

では「６日」が41.2％と最も多く、次いで「５日」が

35.3％となっています。

また、［母親］では「５日」が54.5％と最も多く

なっています。

≪１日当たりの就労時間≫

１日当たりの就労時間についてみると、［父親］

では「８時間以上」が47.1％と最も多くなっていま

す。

また、［母親］では「５時間」「６時間」がそれぞれ

26.8％と最も多くなっています。
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≪土曜日・日曜日及び祝日の就労≫

土曜日・日曜日及び祝日の就労についてみると、［父親］では「土曜日・日曜日及び祝日の就労

もある」が70.6％と７割を占めています。

また、［母親］では「基本的に土曜日・日曜日及び祝日の就労はない」が57.7％と多くなってい

ます。

≪フルタイムへの転換希望≫

フルタイムへの転換希望についてみると、［父親］では「希望があるが予定はない」が47.1％と

最も多くなっています。

また、［母親］では「希望はない」が38.4％と最も多く、次いで「希望があるが予定はない」が

38.0％となっています。
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23.5 70.6

57.7 35.0 7.3

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親　N=17

母親  N=440

基本的に土曜日・日曜日及び祝日の就労はない

土曜日・日曜日及び祝日の就労もある

不明・無回答

47.10.0

3.6 38.0 38.4

17.6

20.0

35.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親　N=17

母親　N=440

予定がある 希望があるが予定はない 希望はない 不明・無回答



［問８（母親）で現在は就労していない、これまでに就労したことがない方］

問９　母親の就労希望はありますか（SA）

　母親の就労希望についてみると、「有（１年より先で、子どもがある程度大きくなったら就労し

たい）」が42.5％と最も多く、次いで「有（すぐにでも、若しくは１年以内に希望がある）」が

32.0％となっています。
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42.532.0 24.7 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=219

有（すぐにでも、若しくは１年以内に希望がある）

有（１年より先で、子どもがある程度大きくなったら就労したい）

無

不明・無回答



［問９で就労希望がある方］

問９-１　就労希望の形態はどのようなものですか（SA･NA）

　就労希望の形態についてみると、「パートタイム、アルバイト等による就労」が92.0％と大半を

占めています。

また、「パートタイム、アルバイト等による就労」を選ばれた方の希望の１週当たりの就労日数に

ついては、「５日」が最も多く、希望の１日当たりの就労時間については、「５時間」が最も多くなっ

ています。

●　パートタイム・アルバイト等による就労

≪１週当たりの日数≫ 　　≪１日当たりの時間≫
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92.07.4 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=163

フルタイムによる就労 パートタイム、アルバイト等による就労 不明・無回答

件数 ％

1日 0 0.0

2日 1 0.7

3日 36 24.0

4日 40 26.7

5日 68 45.3

6日 1 0.7

7日 0 0.0

不明・無回答 4 2.7

１週当たりの
就労日数

N=150

パートタイム、
アルバイト等

件数 ％

1時間 0 0.0

2時間 0 0.0

3時間 7 4.7

4時間 50 33.3

5時間 59 39.3

6時間 23 15.3

7時間 2 1.3

8時間以上 4 2.7

不明・無回答 5 3.3

１日当たりの
就労時間

N=150

パートタイム、
アルバイト等



N=93

17.2

7.5

15.1

15.1

10.8

19.4

15.1

0 10 20 30 40 50

3～4歳

5～6歳

7～8歳

9～10歳

11～12歳

13歳以上

不明・無回答

単位：％

 

［問９で就労希望がある方］

問９-２　就労希望がありながら、現在働いていない理由は何ですか（SA）

　現在働いていない理由についてみると、「働きながら子育てできる適当な仕事がない」が37.4％

と最も多くなっています。

また、「その他」が33.7％となっています。

［問９で子どもがある程度大きくなったら就労したい方］

問９-３　お子さんが何歳になったときに就労を希望されますか（NA）

　子どもが何歳になったら就労を希望したいか

についてみると、「13歳以上」が19.4％と最も

多く、次いで「３～４歳」が17.2％となってい

ます。
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N=163

1.8

37.4

6.1

9.8

33.7

11.0

0 10 20 30 40 50

アフタースクールふれあいクラブなどのサービスが
利用できないから

働きながら子育てできる適当な仕事がない

自分の知識、能力にあう仕事がない

家族の考え方（親族の理解が得られない）等
就労する環境が整っていない

その他

不明・無回答

単位：％

 

主なその他の意見
順位 内容 件数

１ （下の）子どもが小さいから 11

２ 子どもが幼稚園に入園したとき

に働こうと思っているから

4

体調不良だから 4



N=986

不明・
無回答

1.0%

利用して
いない
87.1%

利用して
いる
11.9%

３．放課後や休日等の過ごし方等について

問 10　あて名のお子さんは、平日の放課後や休日等どのように過ごしていますか

（MA）

　平日の放課後や休日の過ごし方についてみると、平日の放課後では「家、公園などで友達と過ご

す」が67.1％と最も多くなっています。また、土曜日、日曜日では「家で家族と過ごす」がともに最

も多く、９割前後となっています。

問11　あて名のお子さんについて、現在、アフタースクールふれあいクラブを利用し

ていますか（SA）

　アフタースクールふれあいクラブの利用につい

てみると、「利用している」が11.9％、「利用して

いない」が87.1％と８割を占めています。
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３．放課後や休日等の過ごし方等について

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

小学校にいる（遊びなど） 52 5.3 5 0.5 1 0.1

アフタースクールふれあいクラブで過ごす 117 11.9 2 0.2 0 0.0

家で家族と過ごす 602 61.1 860 87.2 904 91.7

家で兄弟姉妹等、子どもだけで過ごす 182 18.5 125 12.7 104 10.5

家で一人で過ごす 131 13.3 53 5.4 36 3.7

ベビーシッター・家政婦と過ごす 0 0.0 1 0.1 0 0.0

家、公園などで友達と過ごす 662 67.1 466 47.3 422 42.8

公民館などの公共の施設にいる 25 2.5 26 2.6 22 2.2

子ども会活動、スポーツ活動等に参加している 38 3.9 286 29.0 266 27.0

学習塾や習い事に行く 533 54.1 208 21.1 36 3.7

同居していない親族や知人宅で過ごす 69 7.0 149 15.1 173 17.5

その他 8 0.8 39 4.0 48 4.9

不明・無回答 9 0.9 18 1.8 22 2.2

平日の放課後 土曜日 日曜日
N=986



[問 11で「利用している」を選ばれた方]

問11-１　アフタースクールふれあいクラブを利用している理由は何ですか（SA）

　利用している理由についてみると、「現在就労している」が96.6％と大半を占めています。
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N=117

96.6

0.0

0.9

1.7

0.9

0 20 40 60 80 100

現在就労している

家族・親族などを介護しなければならない

病気や障害を持っている

その他

不明・無回答

単位：％

 



N=117

36.8

37.6

41.0

29.9

37.6

28.2

51.3

46.2

58.1

54.7

57.3

6.8

9.4

23.9

35.9

27.4

24.8

30.8

12.0

47.0

48.7

64.1

41.9

53.0

45.3

51.3

8.5

6.0

21.4

8.5

11.1

25.6

8.5

20.5

11.1

6.8

6.8

5.1

5.1

3.4

0.9

1.7

2.6

2.6

2.6

2.6

0.9

3.4

2.6

1.7

4.3

3.4

4.3

2.6

4.3

2.6

2.6

1.7

1.7

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①施設・環境

②開催日時

③職員などの配置状況（人員体制）

④子どもへの接し方・日常の指導

⑤おやつ

⑥病気やケガの時の対応

⑦保護者への情報伝達

⑧悩みごとなどへの相談対応

⑨保護者の要望・意見への対応

⑩利用者間のネットワークづくり

⑪安全対策

⑫衛生対策

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 不明・無回答

[問 11で「利用している」を選ばれた方]

問11-２　アフタースクールふれあいクラブにおける次の①～⑫までの項目に対して、

どのように感じていますか（SA）　

　アフタースクールふれあいクラブに対して感じることについてみると、全ての項目で「ほぼ満足」

が最も多くなっています。

　また、『開催日時』『おやつ』『利用者間のネットワークづくり』では他の項目に比べて「やや不満」

の割合が高く、２割以上となっています。
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N=117

利用
したい
86.3%

今後は利
用しない

11.1%

不明・
無回答

2.6%

N=859

29.3

1.4

1.5

0.3

1.9

2.9

10.9

0.9

2.2

20.4

28.2

0 10 20 30 40 50

現在就労していないから（保護者が家にいるから）

アフタースクールふれあいクラブを知らなかったから

アフタースクールふれあいクラブに空きがないから

アフタースクールふれあいクラブの開所時間が
短いから

利用料がかかるから

子どもが放課後の習い事をしているから

放課後の短時間ならば、子どもだけでも
大丈夫だと思うから

アフタースクールふれあいクラブの終了時までに迎えに

行けないから

地域の友だちと遊べなくなるから

その他

不明・無回答

単位：％

 

[問 11で「利用している」を選ばれた方]

問 11-３　今後もアフタースクールふれあいクラブを利用したいとお考えですか

（SA）

　アフタースクールふれあいクラブの今後の利用

意向についてみると、「利用したい」が86.3％と

最も多くなっています。

また、「今後は利用しない」が11.1％となって

います。

[問 11で「利用していない」を選ばれた方]

問12　利用していない主な理由は何ですか（SA）

　利用していない主な理由についてみると、「現在就労していないから（保護者が家にいるから）」

が29.3％と最も多く、次いで「その他」が20.4％となっています。
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主なその他の意見
順位 内容 件数

１ 祖父母に預かってもらうことがで

きるから

45

２ 子どもが帰宅する時間までに家に

帰れるから

41

３ 利用できる対象年齢を過ぎたから 35



N=859

利用
したい

8.8%

今後も利用
しない

85.7%

不明・
無回答

5.5%

[問 11で「利用していない」を選ばれた方]

問12-１　あて名のお子さんについて、今後、アフタースクールふれあいクラブを利用

したいとお考えですか（SA）

　アフタースクールふれあいクラブの今後の利

用意向についてみると、「利用したい」が8.8％、

「今後も利用しない」が85.7％と８割を占めてい

ます。

[問 12-１で「利用したい」を選ばれた方]

問 12-２　今後アフタースクールふれあいクラブを利用したい主な理由は何ですか

（SA）

　利用したい主な理由についてみると、「現在就労している」が46.1％と最も多くなっています。
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N=76

46.1

10.5

15.8

1.3

2.6

7.9

10.5

5.3

0 10 20 30 40 50

現在就労している

就労予定がある／求職中である

そのうち就労したいと考えている

家族・親族などを介護しなければならない

病気や障害を持っている

就労していないが、子どもの教育などのために預けたい

その他

不明・無回答

単位：％

 



問13　地域によっては、アフタースクールふれあいクラブと連携して行うサービスと

して小学４年～６年生対象の『放課後こども教室』がありますが、その利用希

望はありますか（SA･NA）

　放課後こども教室の利用希望についてみると、「利用希望はない」が65.0％と最も多くなってい

ます。

　一方、「利用したい」は18.9％となっています。

利用したい方の１週当たりの日数についてみると、「３日」が最も多くなっています。

≪利用希望≫ 　　≪１週当たりの日数≫

問14　小学４年生以降の放課後の過ごし方について、どのようなことを望みますか

（SA･NA）

　小学４年生以降の放課後の過ごし方についてみると、「地域の友だちと一緒に過ごさせたい」が

44.6％と最も多くなっています。
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18.9 65.0 12.2 4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=986

利用したい

利用希望はない
対象のサービスがない
不明・無回答

件数 ％

1日 28 15.1

2日 47 25.3

3日 53 28.5

4日 6 3.2

5日 37 19.9

6日 2 1.1

7日 0 0.0

不明・無回答 13 7.0

希望する
１週当たりの日数

N=186

放課後こども教室

N=986

9.3

8.6

14.0

44.6

13.3

2.6

7.5

0 10 20 30 40 50

アフタースクールふれあいクラブを利用したい

放課後こども教室を利用したい

クラブ活動など習い事をさせたい

地域の友だちと一緒に過ごさせたい

自宅で過ごさせたい

その他

不明・無回答

単位：％

 



N=92

4.3

15.2

6.5

67.4

6.5

0 20 40 60 80 100

3年生

4年生

5年生

6年生

不明・無回答

単位：％

 

≪アフタースクールふれあいクラブを利用したい学年≫

　アフタースクールふれあいクラブを利用したい

方の利用したい学年についてみると、「６年生」が

67.4％と７割近くを占めています。
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N=986

あった

12.0%

なかった

77.3%

不明・

無回答
10.8%

４．病児・病後児保育について

問15　この１年間に、あて名のお子さんが病気やケガで通常の預かりサービスが利用

できなかったことはありますか（SA）

　通常の預かりサービスが利用できなかったこ

とについてみると、「あった」が12.0％、「なかっ

た」が77.3％と８割近くを占めています。

[問 15で「あった」を選ばれた方]

問１5-１　この１年間のお子さんが病気やケガで学校を休んだり、アフタースクール

ふれあいクラブなどの預かりサービスが利用できなかった場合の対処方

法とそれぞれの日数は概ね何日ですか（MA･NA）

　対処方法についてみると、「母親が休んだ」が73.7％と７割を占めています。
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４．病児・病後児保育について

N=118

11.9

73.7

39.0

5.1

6.8

0.8

0.0

0.0

16.9

0.0

0.8

0 20 40 60 80 100

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に預けた

子どもを職場に同行させた

就労していない保護者がみた

病児・病後児の保育サービスを利用した

ベビーシッターを頼んだ

ファミリーサポートセンターにお願いした

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

不明・無回答

単位：％

 



N=106

19.8

4.7

8.5

0.0

2.8

0.0

0.9

0.0

0.0

1.9

61.3

0 20 40 60 80 100

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日以上

不明・無回答

単位：％

 

≪対応日数≫

「ベビーシッターを頼んだ」「ファミリーサポートセンターにお願いした」「その他」は回答者がありませんでした。

[問 15-１で「父親が休んだ」～「子どもを職場に同行させた」を選ばれた方]

問15-２　その際、できれば預かりサービスを受けたいと思われた日数はどれくらい

ありますか（NA）

　預かりサービスを受けたいと思われた日数につい

てみると、「１日」が19.8％と最も多くなっていま

す。

※回答者が少数のため、不明・無回答が多くなっています。
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件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1日 8 57.1 19 21.8 7 15.2 1 16.7 3 37.5 0 0.0 5 25.0

2日 6 42.9 13 14.9 5 10.9 1 16.7 0 0.0 1 100.0 6 30.0

3日 0 0.0 21 24.1 11 23.9 1 16.7 2 25.0 0 0.0 2 10.0

4日 0 0.0 6 6.9 4 8.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 5.0

5日 0 0.0 10 11.5 9 19.6 1 16.7 2 25.0 0 0.0 2 10.0

6日 0 0.0 3 3.4 1 2.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

7日 0 0.0 6 6.9 2 4.3 0 0.0 1 12.5 0 0.0 0 0.0

8日 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

9日 0 0.0 0 0.0 1 2.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

10日以上 0 0.0 4 4.6 4 8.7 2 33.3 0 0.0 0 0.0 2 10.0

不明・無回答 0 0.0 5 5.7 2 4.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 10.0

N=1N=8N=6

子どもを職場
に同行させた

就労していな
い保護者が

みた

病児・病後児
の保育サービ
スを利用した

仕方なく子ど
もだけで留守
番をさせた対応日数

父親が休んだ 母親が休んだ
（同居者を含

む）親族・知人
に預けた

N=87N=14 N=46 N=20



N=986

ある
14.4%

ない
81.1%

不明・
無回答

4.5%

５．一時預かりについて

問16　この１年間で、私用やリフレッシュ目的、冠婚葬祭や子どもの親の病気、あるい

は就労のため、お子さんを家族以外の誰かに一時的に預けたことはありまし

たか（SA･NA）

　家族以外の誰かに一時的に預けたことについて

みると、「ある」が14.4％、「ない」が81.1％と８

割を占めています。

≪年間の対応日数と理由別対応日数≫

　家族以外に一時的に預けたことがある方の対応日数についてみると、年間日数では「10日以上」

が最も多くなっています。
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５．一時預かりについて

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1日 14 9.9 10 7.0 13 9.2 3 2.1

2日 16 11.3 11 7.7 9 6.3 10 7.0

3日 23 16.2 7 4.9 18 12.7 9 6.3

4日 6 4.2 3 2.1 4 2.8 3 2.1

5日 9 6.3 8 5.6 6 4.2 9 6.3

6日 9 6.3 1 0.7 1 0.7 2 1.4

7日 3 2.1 1 0.7 2 1.4 2 1.4

8日 1 0.7 0 0.0 1 0.7 3 2.1

9日 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

10日以上 59 41.5 16 11.3 9 6.3 25 17.6

不明・無回答 2 1.4 85 59.9 79 55.6 76 53.5

年間日数対応日数
N=142

私用、リフレッシュ
目的

冠婚葬祭、子ども
の親の病気、家族
の介護、その他

就労



件数 ％

1日 21 2.1

2日 13 1.3

3日 10 1.0

4日 11 1.1

5日 10 1.0

6日 1 0.1

7日 2 0.2

8日 1 0.1

9日 0 0.0

10日以上 6 0.6

不明・無回答 911 92.4

月当たりの日数
N=986

一時預かり

問17　今は一時預かりを利用していないが、できれば利用したい、あるいは、利用日数・

回数を増やしたいと思いますか（NA）

　できれば利用したい、増やしたい日数についてみると、１月

当たり「１日」が最も多くなっています。

99



６．宿泊を伴う一時預かりについて

問18　この１年間に、保護者の用事などにより、あて名のお子さんを泊まりがけで家

族以外に預けなければならないことはありましたか（SA）

　泊まりがけで家族以外に預けなければならないことの有無についてみると、「あった（預け先が

みつからなかった場合を含む）」が9.4％となっています。

[問 18で「あった」を選ばれた方]

問18-１　この１年間の対処方法とそれぞれの泊数は概ね何日ですか（MA･NA）

　対処方法についてみると、「（同居者を含む）親族・知人に預けた」が87.1％と９割近くを占め

ています。
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６．宿泊を伴う一時預かりについて

N=93

87.1

1.1

4.3

6.5

6.5

2.2

3.2

0 20 40 60 80 100

（同居者を含む）親族・知人に預けた

保育サービスを利用した

仕方なく子どもも同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

用事をキャンセルした

その他

不明・無回答

単位：％

 

9.4 88.1 2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=986

あった（預け先がみつからなかった場合を含む） なかった 不明・無回答



≪対処日数≫

[問 18-1で「（同居者を含む）親族・知人に預けた」を選ばれた方]

問18-２　その場合の困難度はどの程度でしたか（SA）

　困難度についてみると、「非常に困難」が6.2％、「どちらかというと困難」が24.7％となってい

ます。

　また、「特に困難ではない」は66.7％となっています。
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2.56.2 24.7 66.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=81

非常に困難 どちらかというと困難 特に困難ではない 不明・無回答

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1泊 32 39.5 0 0 4 100.0 2 33.3 3 50.0 2 100.0

2泊 14 17.3 0 0 0 0.0 0 0 0 0.0 0 0.0

3泊 14 17.3 0 0 0 0.0 2 33.3 2 33.3 0 0.0

4泊 3 3.7 0 0 0 0.0 0 0 0 0.0 0 0.0

5泊 6 7.4 0 0 0 0.0 2 33.3 0 0.0 0 0.0

6泊 1 1.2 0 0 0 0.0 0 0 0 0.0 0 0.0

7泊 0 0.0 0 0 0 0.0 0 0 0 0.0 0 0.0

8泊 0 0.0 0 0 0 0.0 0 0 0 0.0 0 0.0

9泊 0 0.0 0 0 0 0.0 0 0 0 0.0 0 0.0

10泊以上 9 11.1 1 100 0 0.0 0 0 0 0.0 0 0.0

不明・無回答 2 2.5 0 0 0 0.0 0 0 1 16.7 0 0.0

その他

N=2

対処日数

（同居者を含む）
親族・知人に

預けた

N=6N=6

仕方なく
子どもだけで
留守番をさせた

N=4

保育サービスを
利用した

N=1N=81

仕方なく子どもも
同行させた

用事を
キャンセルした



７．ベビーシッターの利用について

［ベビーシッターを利用している方］

問19　ベビーシッターをどのような目的で利用していますか（MA）

　ベビーシッターを利用している目的についてみると、該当者が１名となっており、「その他の目

的で利用している」が１件となっています。

　※回答者が少数のため、グラフは省略しています。

問19-１　どれくらいの頻度で利用していますか（NA）

　利用頻度についてみると、回答者が１名となり、１月当たりの利用日数では「4日」となっていま

す。また、１回当たりの時間では「２時間」となっています。

　※回答者が少数のため、グラフは省略しています。
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７．ベビーシッターの利用について



８．ファミリーサポートセンターの利用について

問20　ファミリーサポートセンターを利用していますか（SA）

　ファミリーサポートセンターの利用についてみると、「利用している」が1.4％となっています。

　また、「制度を知らない」は20.1％となっています。

[問 20で「利用している」を選ばれた方]

問20-１　どのような目的で利用していますか（MA）

　利用目的についてみると、「アフタースクールふれあいクラブ等の施設の送迎に利用している」

が42.9％と最も多く、次いで「その他の目的で利用している」が28.6％となっています。
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８．ファミリーサポートセンターの利用について

1.71.4 76.8 20.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=986

利用している 利用していない 制度を知らない 不明・無回答

N=14

0.0

7.1

7.1

21.4

0.0

42.9

28.6

0.0

0 10 20 30 40 50

主たる預かりサービスとして利用している

アフタースクールふれあいクラブや塾等の施設が

開所されていない時間帯に利用している

子どもの病気・ケガ等の緊急時に利用している

祖父母や近所の人・友人等に
預かってもらえないときに利用している

親の冠婚葬祭等や買い物等の

外出の際に利用している

アフタースクールふれあいクラブ等の施設の送迎に

利用している

その他の目的で利用している

不明・無回答

単位：％

 



件数 ％

1日 1 7.1

2日 0 0.0

3日 0 0.0

4日 1 7.1

5日 1 7.1

6日 0 0.0

7日 0 0.0

8日 0 0.0

9日 0 0.0

10日以上 0 0.0

不明・無回答 11 78.6

月当たりの日数
N=14

ファミリーサポート
センター

[問 20で「利用している」を選ばれた方]

問20-２　どれくらいの頻度で利用していますか（NA）

　ファミリーサポートセンターを利用している方の利用頻度についてみると、１月当たりの利用

日数については「１日」「４日」が多く、１回当たりの利用時間については「１時間」が最も多くなっ

ています。

≪１月当たりの利用日数≫ 　　≪１回当たりの利用時間≫

[問 20で「利用している」を選ばれた方]

問20-3　利用日数・回数を増やしたいと思いますか（NA）

　ファミリーサポートセンターを利用している方の増やし

たい日数についてみると、１月当たり「１日」「４日」「５日」

がそれぞれ１件となっています。
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件数 ％

1日 2 14.3

2日 1 7.1

3日 0 0.0

4日 2 14.3

5日 0 0.0

6日 0 0.0

7日 0 0.0

8日 1 7.1

9日 0 0.0

10日以上 0 0.0

不明・無回答 8 57.1

月当たりの日数
N=14

ファミリーサポート
センター

件数 ％

1時間 7 50.0

2時間 0 0.0

3時間 0 0.0

4時間 0 0.0

5時間 0 0.0

6時間 0 0.0

7時間 0 0.0

8時間 0 0.0

9時間 0 0.0

10時間以上 0 0.0

不明・無回答 7 50.0

１回当たりの時間
N=14

ファミリーサポート
センター



[問 20で「利用していない」を選ばれた方]

問20-４　今後の利用希望はありますか（SA･NA）

　利用希望についてみると、「定期的に利用したい」が0.8％、「不定期ではあるが利用したい」が

16.4％となっています。

　また、利用したい方の希望日数についてみると、１月当たり「３日」が多くなっています。

≪利用希望≫ 　　≪１月当たりの日数≫
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1.5

0.8

16.4 81.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=757

定期的に利用したい
不定期ではあるが利用したい
利用希望はない

不明・無回答

件数 ％

1日 1 16.7

2日 0 0.0

3日 2 33.3

4日 0 0.0

5日 1 16.7

6日 1 16.7

7日 0 0.0

8日 0 0.0

9日 0 0.0

10日以上 1 16.7

不明・無回答 0 0.0

月当たりの日数
N=6

ファミリーサポート
センター



N=131

3.8

6.1

12.2

6.9

7.6

48.1

11.5

3.8

0 10 20 30 40 50

1～2ヵ月

3～4ヵ月

5～6ヵ月

7～8ヵ月

9～10ヵ月

11～12ヵ月

13ヵ月以上

不明・無回答

単位：％

 

９．育児休業制度の利用状況、仕事と子育てなどについて

問21　あて名のお子さんについて、母親または父親が育児休業制度を利用しましたか

（SA）

　育児休業制度の利用についてみると、「母親が利用した」が 13.1％、「父親が利用した」が

0.1％、「母親と父親の両方が利用した」が0.1％となっています。

[問 21で「母親が利用した」～「母親と父親の両方が利用した」を選ばれた方]

問21-１　育児休業から復帰されたとき、お子さんの月齢は何ヵ月でしたか（NA）

　育児休業から復帰したときのお子さんの月齢につい

てみると、「11～12ヵ月」が48.1％と最も多くなっ

ています。

[問 21で「母親が利用した」～「母親と父親の両方が利用した」を選ばれた方]

問21-２　育児休業明けに、希望する保育サービスをすぐ利用できましたか（SA）

　希望する保育サービスが利用できたかについてみると、「育児休業期間を調整せずにできた」が

53.4％と最も多く、次いで「希望しなかった」が32.1％となっています。
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９．育児休業制度の利用状況、仕事と子育てなどについて

84.6 2.113.1

0.1 0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=986

母親が利用した 父親が利用した 母親と父親の両方が利用した

利用しなかった 不明・無回答

32.1 0.053.4 9.2 5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=131

育児休業期間を調整せずにできた 育児休業期間を調整したのでできた

できなかった 希望しなかった

不明・無回答



[問 21-2で「育児休業期間を調整したのでできた」を選ばれた方]

問21-３　育児休業明けに希望する保育サービスが確実に利用できたとしたら、育児

休業は実際に取得した期間と変わりましたか（SA･NA）

　希望する保育サービスが利用できたら、育児休業の期間は変わったかについてみると、「変わら

ない」が66.7％と最も多くなっています。

　長くした期間についてみると、回答者は２名となり、「12ヵ月」が２件となっています。

短くした期間についてみると、回答者は２名となり、「６ヵ月」「10ヵ月」がそれぞれ１件となっ

ています。

　※期間については回答者が少数のため、グラフは省略しています。

[問 21-２で「できなかった」を選ばれた方]

問21-４　どのように対応されましたか（SA）

　対応方法についてみると、「家族等にみてもらうことで対応した」が５件、「仕事を辞めた」が２件

となっています。
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0.066.7 16.7 16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=12

変わらない 長くした 短くした 不明・無回答

N=7 件数 (全体)%

希望とは違う保育所を利用した 0 0.0

事業所内の保育サービスを利用した 0 0.0

希望以外の保育サービスを利用した 0 0.0

家族等にみてもらうことで対応した 5 71.4

仕事を辞めた 2 28.6

不明・無回答 0 0.0



問22　仕事と子育てを両立する上で大変だと感じることは何ですか（MA）

　仕事と子育てを両立する上で大変だと感じることについてみると、「子どもと接する時間が少な

い」が45.6％と最も多く、次いで「自分や子どもが病気・ケガをした時に面倒をみる人がいない」

が44.8％となっています。

問23　生活の中で、「仕事時間」と「家事（育児）・プライベートの生活時間」の優先度

についておうかがいします（SA）

　生活の中での優先度についてみると、希望では「家事（育児）時間を優先」が68.1％、現実では

「仕事時間を優先」が48.4％と最も多くなっています。

　また、希望に比べて現実では「仕事時間を優先」の割合が高くなっています。
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N=986

2.4

4.348.4

6.9

44.3

68.1 19.1

1.3

1.7

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

希望

現実

仕事時間を優先 家事（育児）時間を優先 プライベートを優先 その他 不明・無回答

N=986

38.2

44.8

7.7

16.7

3.7

1.6

45.6

10.3

13.0

0 10 20 30 40 50

急な残業が入ってしまう

自分や子どもが病気・ケガをした時に面倒をみる人が

いない

家族の理解が得られない

職場の理解が得られない

子どもの他に面倒をみなければならない人がいる

子どもの面倒をみてくれる保育所などが見つからない

子どもと接する時間が少ない

その他

不明・無回答

単位：％

 



10．子育て支援サービスの認知度・利用意向について

問24　下記のサービスを知っていますか。また、利用経験、今後の利用希望はいかがで

すか（SA）

≪認知度≫

　認知度についてみると、『児童館』『ＯＮＯひまわりほっとライン（いじめ等相談窓口）』では他

のサービスに比べて「はい（知っている）」の割合が高く、８割以上となっています。
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10．子育て支援サービスの認知度・利用意向について

【認知度】　N=986

45.3

85.9

54.2

83.2

51.5

10.9

42.6

45.451.6

44.4

58.6

24.6

76.1

72.5

38.4

52.3

14.1

21.0

3.2

3.2

3.1

2.9

2.9

2.7

2.9

3.2

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保健センターの母子保健情報、相談サービス

保健センター健康教育

教育相談室・適応教室

児童館

家庭児童相談室

保健センター発行「子育てハンドブック」

ＯＮＯひまわりほっとライン（いじめ等相談窓口）

兵庫県中央こども家庭センター

兵庫県小児救急医療電話相談

はい いいえ 不明・無回答



≪利用度≫

　利用度についてみると、『児童館』では他のサービスに比べて「はい（利用したことがある）」の

割合が高く、５割以上となっています。
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【利用度】　N=986

4.9

53.4

20.7

1.8

86.3

40.8

70.8

82.59.8

3.9

14.2

4.1

20.9

87.4

77.4

87.4

90.5

71.8

8.5

5.8

8.8

7.3

8.4

7.7

7.7

8.7

8.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保健センターの母子保健情報、相談サービス

保健センター健康教育

教育相談室・適応教室

児童館

家庭児童相談室

保健センター発行「子育てハンドブック」

ＯＮＯひまわりほっとライン（いじめ等相談窓口）

兵庫県中央こども家庭センター

兵庫県小児救急医療電話相談

はい いいえ 不明・無回答



≪利用意向≫

　利用意向についてみると、『兵庫県小児救急医療電話相談』では他のサービスに比べて「はい（利

用したい）」の割合が高く、５割以上となっています。
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【利用意向】　N=986

26.4

41.2

33.0

33.5

59.9

47.5

54.0

31.057.2

25.8

30.6

23.7

32.7

62.0

55.4

59.9

53.1

53.7

13.1

11.4

13.7

13.7

14.0

13.4

11.8

14.3

14.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保健センターの母子保健情報、相談サービス

保健センター健康教育

教育相談室・適応教室

児童館

家庭児童相談室

保健センター発行「子育てハンドブック」

ＯＮＯひまわりほっとライン（いじめ等相談窓口）

兵庫県中央こども家庭センター

兵庫県小児救急医療電話相談

はい いいえ 不明・無回答



11．子育ての様子について

問25　家族で協力して子育てをしていますか（SA）

　子育ての協力についてみると、「十分協力している」「まあまあ協力している」を合わせた『協力し

て子育てをしている』と回答した割合が８割以上となっています。

【経年比較】

　子育ての様子について前回と比較してみると、今回の方が、「十分協力している」の割合が高くな

っています。
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11．子育ての様子について

2.037.7 48.2 10.1 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=986

十分協力している まあまあ協力している あまり協力していない

全く協力していない 不明・無回答

30.2

37.7

58.0

48.2 10.1

9.3

2.0

1.3

1.0

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回　N=986

前回　N=963

十分協力している まあまあ協力している あまり協力していない

全く協力していない 不明・無回答



問26　特にお子さんの父親は子育てに協力してくれますか（SA）

　父親の子育てへの協力についてみると、「十分協力してくれる」「まあまあ協力してくれる」を合

わせた『協力してくれる』と回答した割合が７割以上となっています。

【経年比較】

　父親の子育てへの協力について前回と比較してみると、大きな違いはみられませんでした。
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2.5

25.5

29.5

49.0

44.0 12.7

15.5

2.7

2.0 6.9

8.5

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回　N=986

前回　N=963

十分協力してくれる

まあまあ協力してくれる
あまり協力してくれない

全く協力してくれない
父親はいない（単身赴任などでの別居含む）

不明・無回答

2.7 2.529.5 44.0 12.7 8.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=986

十分協力してくれる まあまあ協力してくれる

あまり協力してくれない 全く協力してくれない

父親はいない（単身赴任などでの別居含む） 不明・無回答



問27　子育てについて、他のお母さん、お父さん達と話す機会がありますか（SA）

　子育てについて他のお母さん、お父さん達と話す機会の有無についてみると、「よくある」「時々

ある」を合わせた『話す機会がある』と回答した割合が約９割となっています。

【経年比較】

　他のお母さん、お父さん達と話す機会の有無について前回と比較してみると、前回に比べて今回

の方が「よくある」の割合が高くなっています。

問28　地域の人から｢子どもが大きくなったね｣などと、声をかけてくれることがあり

ますか（SA）

　地域の人から声をかけてくれることについてみると、「よくある」「時々ある」を合わせた『声をか

けてくれることがある』と回答した割合が８割以上となっています。

114

1.541.1 46.9 9.6 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=986

よくある 時々ある ほとんどない 全くない 不明・無回答

2.634.0 52.8 9.6 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=986

よくある 時々ある ほとんどない 全くない 不明・無回答

34.6

41.1

52.9

46.9 9.6

10.6

1.5

1.6

0.4

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回　N=986

前回　N=963

よくある 時々ある ほとんどない 全くない 不明・無回答



32.5

50.0

36.5

35.2

53.5

42.5

53.0

54.2 9.2

2.6

2.1

1.4

35.6

29.9 54.6

51.5

13.4

10.9

10.1

5.0

4.3

0.0

2.0

3.1

0.0

0.0

3.5

2.5

0.0

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小野地区　N=477

河合地区　N=101

来住地区　N=40

市場地区　N=115

大部地区　N=97

下東条地区　N=142

よくある 時々ある ほとんどない 全くない 不明・無回答

○　地区別クロス

　地域の人から声をかけてくれることについて地区別にみると、『来住地区』では他の地区に比べ

て「よくある」の割合が高く、５割となっています。

【経年比較】

　地域の人から声をかけてくれることについて前回と比較してみると、大きな違いはみられませ

んでした。
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32.0

34.0

56.3

52.8 9.6

9.6

2.6

1.7

0.5

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回　N=986

前回　N=963

よくある 時々ある ほとんどない 全くない 不明・無回答



25.2

40.0

30.4

21.1

43.2

42.5

47.8

54.2 17.6

2.6

5.2

7.0

27.7

19.6 54.6

43.6

20.6

21.8

24.9

15.0

15.7

0.0

6.9

6.1

0.0

0.0

3.5

2.5

0.0

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小野地区　N=477

河合地区　N=101

来住地区　N=40

市場地区　N=115

大部地区　N=97

下東条地区　N=142

大いにある まあまあある ほとんどない 全くない 不明・無回答

問29　周囲の人（近隣、友人等）に支えてもらって子育てをしている実感はあります

か（SA）

　周囲の人に支えてもらって子育てをしている実感についてみると、「大いにある」「まあまあある」

を合わせた『実感がある』と回答した割合が７割以上となっています。

○　地区別クロス

　周囲の人に支えてもらって子育てをしている実感について地区別にみると、『来住地区』では他

の地区に比べて「大いにある」の割合が高く、４割となっています。
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5.625.5 46.1 22.0 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=986

大いにある まあまあある ほとんどない 全くない 不明・無回答



N=986

知って
いる
33.8%

知らない
65.2%

不明・
無回答

1.0%

【経年比較】

　周囲の人に支えてもらって子育てをしている実感について前回と比較してみると、大きな違い

はみられませんでした。

問30　子どもを虐待しているのではないかと思ったことがありますか（SA）

　子どもの虐待についてみると、「よくある」が1.4％、「時々ある」が21.3％となっています。

問31　子どもの権利条約についてご存知ですか（SA）

　子どもの権利条約についてみると、「知ってい

る」が33.8％、「知らない」が65.2％となって

います。
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30.41.4 21.3 45.8 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=986

よくある 時々ある ほとんどない 全くない 不明・無回答

22.6

25.5

48.1

46.1 22.0

23.3

5.6

5.5

0.5

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回　N=986

前回　N=963

大いにある まあまあある ほとんどない 全くない 不明・無回答



51.5 41.1 5.9

0.8

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=986

よく話す 時々話す 殆ど話さない 全く話さない 不明・無回答

問32　お子さんは家庭で学校での出来事をよく話しますか（SA）

　学校での出来事をよく話すかについてみると、「よく話す」「時々話す」を合わせた『話す』の割合

が大半を占めています。

118



12．子育ての不安と悩みについて

問33　子育ては楽しいですか（SA）

　子育ては楽しいかについてみると、「楽しい」「まあまあ楽しい」を合わせた『子育ては楽しい』と

回答した割合が８割以上となっています。

問34　子育てに関して不安や負担感などを感じていますか（SA）

　子育てに関しての不安や負担感についてみると、「なんとなく不安や負担を感じる」が46.8％と

最も多く、次いで「あまり不安や負担を感じない」が26.4％となっています。

【経年比較】

　子育てに関しての不安や負担感について前回と比較してみると、大きな違いはありませんでし

た。
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12．子育ての不安と悩みについて

1.531.7 49.4 15.9 0.2

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=986

楽しい まあまあ楽しい どちらともいえない

あまり楽しくない 全く楽しくない 不明・無回答

5.58.6 46.8 26.4 11.8 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=986

非常に不安や負担を感じる なんとなく不安や負担を感じる
あまり不安や負担を感じない 全く感じない

なんともいえない 不明・無回答

1.0

3.010.7

8.6

47.7

46.8 26.4

27.9

5.5

3.1 7.6

11.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回　N=986

前回　N=963

非常に不安や負担を感じる なんとなく不安や負担を感じる
あまり不安や負担を感じない 全く感じない
なんともいえない 不明・無回答



問35　子育てをする上で、特に不安に思っていることや悩んでいることはどのような

ことですか（MA）

　特に不安に思っていることや悩んでいることについてみると、「子育てで出費がかさむ」が

58.3％と約６割を占めています。
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N=986

58.3

26.8

14.3

18.4

12.1

5.4

4.5

5.2

6.8

9.7

15.5

2.3

0 20 40 60 80 100

子育てで出費がかさむ

自分の自由な時間が持てない

仕事が十分にできない

子育てによる身体・精神の疲れが大きい

住居が狭い

夫婦で楽しむ時間がない

子どもが病気がちである

子育てが大変なことを身近な人が理解してくれない

子どもとの接し方がわからない

その他

特にない

不明・無回答

単位：％

 



【経年比較】

　特に不安に思っていることや悩んでいることについて前回と比較してみると、どちらとも「子育

てで出費がかさむ」が最も多くなっています。

「子どもとの接し方がわからない」は今回の調査のみの項目
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26.8

14.3

18.4

12.1

5.4

4.5

9.7

15.5

2.3

51.1

23.4

15.4

13.0

12.3

4.8

4.2

5.6

16.4

16.8

5.3

5.2

6.8

58.3

0 20 40 60 80 100

子育てで出費がかさむ

自分の自由な時間が持てない

仕事が十分にできない

子育てによる身体・精神の疲れが大きい

住居が狭い

夫婦で楽しむ時間がない

子どもが病気がちである

子育てが大変なことを身近な人が理解してくれない

子どもとの接し方がわからない

その他

特にない

不明・無回答

単位：％

今回　N=986 前回　N=963

 



N=986

71.7

67.1

62.4

33.5

27.1

2.0

18.1

4.1

1.0

0.2

0.1

0.7

0.2

1.6

0.3

0.6

0.4

0.3

2.4

0.8

1.3

1.0

0 20 40 60 80 100

配偶者、パートナー

その他の家族（親、きょうだいなど）

隣近所の人、地域の知人、友人

職場の人

保育所、幼稚園、学校の保護者の仲間

子育てサークルの仲間

保育士、幼稚園の先生、学校の先生

医師・保健師・看護師・栄養士など

家庭児童相談員、母子自立支援員（子育て支援課）

民生・児童委員、主任児童委員

母子保健推進員

児童館

教育委員会の教育相談

保健センター

保健所

こども家庭センター

ファミリーサポートセンター

民間の電話相談

インターネット（掲示板・専用サイト等）

その他

相談相手がいない

不明・無回答

単位：％

 

問36　子育てに関する悩みや不安などをどなた（どこ）に相談していますか（MA）

相談先についてみると、「配偶者、パートナー」が71.7％と最も多く、次いで「その他の家族（親、

きょうだいなど）」が67.1％、「隣近所の人、地域の知人、友人」が62.4％となっています。
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問37　子育てに関する情報をどのように入手していますか（MA）

　情報の入手先についてみると、「隣近所の人、地域の知人、友人」が78.0％と最も多く、次いで「親

族（親、きょうだいなど）」が60.8％となっています。
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N=986

60.8

78.0

4.7

47.6

6.3

32.5

28.5

16.2

12.3

2.7

1.8

1.1

0.7

0.8

0 20 40 60 80 100

親族（親、きょうだいなど）

隣近所の人、地域の知人、友人

子育てサークルの仲間

学校

市役所や市の機関

市の広報やパンフレット

テレビ、ラジオ、新聞

子育て雑誌・育児書

インターネット（掲示板・専用サイト等）

コミュニティー誌

その他

情報の入手先がない

情報の入手手段がわからない

不明・無回答

単位：％

 



N=986

46.1

3.2

7.4

2.0

1.8

4.7

3.0

16.6

5.9

6.6

21.3

16.9

18.9

6.5

0 10 20 30 40 50

近くに遊び場がある

雨の日に遊べる場所がある

遊び場が広く思い切り遊べる

遊具などの種類が充実している

衛生的である

いつもにぎやかな感じがする

遊具などが新しく整備が行き届いている

緑などの自然が多い

遊び場やその周辺の環境が良くて、安心して遊べる

遊び場周辺の道路がきちんと整備されている

遊び場に行くと子どもと同じ歳くらいの遊び仲間がいる

その他

特に感じることはない

不明・無回答

単位：％

 

13．遊び・外出などについて

問38　お子さんはどのくらい外遊びをしますか（SA）

　お子さんの外遊びの頻度についてみると、「週３～４日」が34.9％と最も多く、次いで「週１～2

日」が33.6％となっています。

問 39　家の近くの子どもの遊び場について、日ごろ感じていることがありますか

（MA）

　子どもの遊び場についてみると、「近くに遊び場がある」が46.1％と最も多くなっています。
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13．遊び・外出などについて

12.318.2 34.9 33.6 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=986

週５日以上 週３～４日 週１～2日 ほとんどない 不明・無回答

主なその他の意見
順位 内容 件数

１ 遊び場が（近く）ない 71

２ ボールを使って遊べるところが

ない

19

３ 遊び場が狭く思い切り遊べない 12



問40　子どもとの外出の際、困ること・困ったことは何ですか（MA）

　子どもとの外出の際、困ること・困ったことについてみると、「暗い通りや見通しのきかないと

ころが多く、子どもが犯罪にあわないか心配であること」が35.4％と最も多く、次いで「歩道や信

号がない通りが多く、安全面で心配があること」が26.9％となっています。一方、「特に困ること・

困ったことはない」は25.5％となっています。
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N=986

13.5

26.9

5.1

4.3

5.3

4.1

7.4

15.5

8.9

35.4

3.4

6.2

3.0

25.5

6.7

0 10 20 30 40 50

子どもとの外出について、安全対策や見守り体制が

整っていないこと

歩道や信号がない通りが多く、
安全面で心配があること

歩道の段差などがベビーカーや自転車の通行の
妨げになっていること

交通機関や建物がベビーカーでの移動に

配慮されていないこと

トイレがオムツ替えや親子での利用に
配慮されていないこと

授乳する場所や必要な設備がないこと

小さな子どもとの食事に配慮された場所がないこと

買い物や用事の合間の気分転換に、

子どもを遊ばせる場所がないこと

緑や広い歩道が少ない等、まちなみに
ゆとりとうるおいがないこと

暗い通りや見通しのきかないところが多く、

子どもが犯罪にあわないか心配であること

周囲の人が子ども連れを迷惑そうにみること

荷物や子どもに手をとられて困っている時に

手を貸してくれる人が少ないこと

その他

特に困ること・困ったことはない

不明・無回答

単位：％

 



問41　あて名のお子さんは地域活動やグループ活動などに参加されたことがありま

すか（SA）

　子どもの地域活動やグループ活動への参加についてみると、「参加したことがある」が75.4％と

最も多く、７割を占めています。次いで「参加したことがなく、今後も予定はない」が14.7％となっ

ています。
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1.475.4 8.5 14.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=986

参加したことがある

参加したことはないが、今後は参加したいと思っている

参加したことがなく、今後も予定はない
不明・無回答



N=986

1.7

3.8

35.8

33.5

24.7

0.0

0.5

0 10 20 30 40 50

30分未満

30分～１時間未満

１～２時間未満

２～３時間未満

３時間以上

まったくみない

不明・無回答

単位：％

 

N=986

21.2

18.1

39.8

7.0

3.8

9.3

0.9

0 10 20 30 40 50

30分未満

30分～１時間未満

１～２時間未満

２～３時間未満

３時間以上

まったくしない

不明・無回答

単位：％

 

14．子どもの教育と健全育成について

問42　あて名のお子さんは、１日に何時間くらい、テレビやビデオをみていますか

（SA）

　テレビやビデオをみる時間についてみると、

「１～２時間未満」が35.8％と最も多く、次い

で「２～３時間未満」が33.5％となっています。

問43　あて名のお子さんは、１日に何時間くらい、携帯型ゲームやテレビゲーム・コ

ンピューターゲームなどで遊んでいますか（SA）

　ゲームで遊ぶ時間についてみると、「１～２時

間未満」が39.8％と最も多く、次いで「30分未

満」が21.2％、「30分～１時間未満」が18.1％

となっています。
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14．子どもの教育と健全育成について



問44　家庭における教育で親が中心になってかかわるべきことについて（MA）

　親が中心になってかかわるべきことについてみると、「しつけ、マナーを教える」が96.9％と最

も多く、次いで「健康な体や健全な心を育てる」が77.4％となっています。
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N=986

96.9

77.4

69.2

47.4

58.5

27.9

29.2

37.7

29.0

64.6

40.6

12.0

15.7

22.9

0.5

0.6

0 20 40 60 80 100

しつけ、マナーを教える

健康な体や健全な心を育てる

悩みや相談事に対応する

人格や人生観を形成する

さまざまな危険から子どもを守る

自然体験や社会体験の場を提供する

非行防止に取り組む

集団生活における社会性を育てる

社会に貢献する心を育てる

自ら考え、行動する力を育てる

子どもの模範となるように努める

子どもの育成に関する活動を行う

子どもの育成に関する活動などを支援する

子どもを豊かに育てるための環境づくりを行う

その他

不明・無回答

単位：％

 



N=986

いる
87.4%

いない
12.1%

不明・
無回答

0.5%

N=986

ある
31.5%

ない
68.0%

不明・
無回答

0.5%

15．健康・医療について

問45　お子さんのかかりつけの小児科医がいますか（SA）

　かかりつけの小児科医の有無についてみると、

「いる」が87.4％と８割を占めています。

また、「いない」が12.1％となっています。

問46　子どもが高熱を出すなどの急病の場合、すぐに診てくれる医療機関が見つから

ず、困ったことがありますか（SA）

　急病時に医療機関が見つからず困ったことの有

無についてみると、「ある」が31.5％、「ない」が

68.0％となっています。
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N=311

6.8

8.0

85.5

7.4

0.0

0 20 40 60 80 100

救急車をよんだ

かかりつけの医師に相談した

救急引き受け医療機関を
探した

その他

不明・無回答

単位：％

 

N=986

3.4

28.0

64.3

3.1

0.3

0.1

0.7

0 20 40 60 80 100

６時前

６時～６時半頃

６時半～７時頃

７時～７時半頃

７時半以降

決まっていない

不明・無回答

単位：％

 

N=986

13.5

60.4

23.3

1.2

0.1

0.7

0.7

0 20 40 60 80 100

21時前

21時～22時頃

22～23時頃

23～０時頃

０時以降

決まっていない

不明・無回答

単位：％

 

[問 46で「ある」を選ばれた方]

問46-1　その時どうしましたか（MA）

　急病時に医療機関が見つからず困ったこと

があった方の対処方法についてみると、「救急

引き受け医療機関を探した」が85.5％と８

割を占めています。

問47　お子さんは朝、大体何時頃に起きますか（SA）

　起床時間についてみると、「６時半～７時頃」が

64.3％と６割を占めています。

問48　お子さんは夜、大体何時頃に寝ますか（SA）

　就寝時間についてみると、「21時～22時頃」が

60.4％と６割を占めています。
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N=61

45.9

52.5

6.6

6.6

11.5

3.3

0 20 40 60 80 100

時間がないから

子どもの食欲がないから

家族が食べないから

作るのがめんどうだから

その他

不明・無回答

単位：％

 

問49　お子さんは朝食を食べますか（SA）

　朝食についてみると、「毎日食べる」が92.2％と大半を占めています。

[問 49で「週に５～６回食べる」～「朝食は食べない」を選ばれた方]

問49-１　朝食を規則的に食べない理由はどれですか（MA）

　朝食を規則的に食べない理由についてみると、

「子どもの食欲がないから」が52.5％と最も多

く、次いで「時間がないから」が45.9％となっ

ています。

問50　あなたの家庭では、家族がそろって食事をすることがありますか（SA）

　家族がそろって食事をすることについてみると、「毎日１回は、そろって食事をしている」が

57.2％と最も多く、次いで「週に１～２回程度ある」が20.8％となっています。
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57.2 16.0 20.8 3.9 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=986

毎日１回は、そろって食事をしている 週に３～５回程度ある

週に１～２回程度ある ほとんどない

不明・無回答

92.2

2.7
2.2

1.0

0.2

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=986

毎日食べる 週に５～6回食べる 週に３～４回食べる

週に１～２回食べる 朝食は食べない 不明・無回答



N=986

51.3

39.4

8.3

6.0

2.7

0 20 40 60 80 100

喫煙していない

父親が喫煙

母親が喫煙

それ以外の人が喫煙

不明・無回答

単位：％

 

問51　現在お子さんと同居のご家族は喫煙していますか（MA）

　家族の喫煙についてみると、「喫煙していない」

が51.3％と最も多く、次いで「父親が喫煙」が

39.4％となっています。
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N=986

24.6

35.6

28.5

38.0

38.1

20.2

20.1

19.8

24.8

7.3

13.4

17.7

24.9

60.9

51.8

3.4

3.0

2.7

3.3

3.0

2.9

3.3

2.5

2.9

2.9

2.5

3.1

43.6

17.7

67.8

44.9

35.7

31.0

13.6

10.2

9.7

11.5

11.9

45.3

20.5

13.1

8.7

36.5

52.1

74.1

41.0

45.8

42.4

41.2

65.5

17.5

51.1

31.9

45.5

3.5

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

預かりサービスに満足していますか

妊娠中に出産に向けて必要な知識や情報を

得ることができましたか

安心して子どもを預けられる場所があると思いますか

小児医療体制に満足していますか

経済的支援が充実していると感じますか

（各種諸手当や医療費助成制度等）

子育てや人権等の相談窓口が充実していると

感じますか

子どもへの教育環境が充実していると思いますか

青少年が健全に過ごせるまちだと感じますか

障害など配慮の必要な子どもを安心して育てられると

感じますか

学校などの公共施設が子どもにとって

安心できる場だと思いますか

地域ぐるみで子どもを見守る体制ができていると
思いますか

子育てが地域の人たちに支えられていると感じますか

公園など遊び場が充実していると思いますか

犯罪被害にあう事の少ない安全なまちだと思いますか

はい いいえ どちらでもない 不明・無回答

16．子育て施策全般について

問52　あなたは、小野市における以下のような分野についてどのように感じています

か（SA）

　小野市に感じていることについてみると、『経済的支援が充実していると感じますか』では他の

項目に比べて「はい」の割合が高く、６割以上となっています。
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16．子育て施策全般について



問53　市に対して、どのような子育て支援の充実を図ってほしいと期待していますか

（MA）

　子育て支援の充実に期待することについてみると、「安心して子どもが医療機関にかかれる体制

を整備してほしい」が55.5％と最も多く、次いで「児童手当を増額してほしい」が53.9％となっ

ています。
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N=986

43.5

55.5

16.6

53.9

14.9

11.2

11.8

14.9

7.1

11.2

14.5

22.8

6.4

6.2

0 20 40 60 80 100

子どもと一緒でも出かけやすく楽しめる場所を

増やしてほしい

安心して子どもが医療機関にかかれる体制を

整備してほしい

アフタースクールふれあいクラブにかかる費用負担を

軽減してほしい

児童手当を増額してほしい

親子が安心して集まれる身近な場、

イベントの機会がほしい

子育てに困ったときに相談したり情報が得られる場を

作ってほしい

残業の短縮や休暇の促進など企業に対して改善を
働きかけてほしい

専業主婦などだれでも気軽に利用できる
保育サービスがほしい

子育てについて学べる機会を作ってほしい

多子世帯の優先入居や住宅費の軽減など、

住宅面の配慮がほしい

アフタースクールふれあいクラブを増やしてほしい

放課後こども教室を増やしてほしい

その他

不明・無回答

単位：％

 



55.5

16.6

53.9

14.9

11.2

11.8

11.2

14.5

22.8

6.4

6.2

50.6

56.8

28.8

20.4

23.6

11.6

6.4

42.0

17.9

5.6

5.1

14.9

7.1

43.5

0 20 40 60 80 100

子どもと一緒でも出かけやすく楽しめる場所を

増やしてほしい

安心して子どもが医療機関にかかれる体制を

整備してほしい

アフタースクールふれあいクラブにかかる

費用負担を軽減してほしい

児童手当を増額してほしい

親子が安心して集まれる身近な場、

イベントの機会がほしい

子育てに困ったときに相談したり情報が

得られる場を作ってほしい

残業の短縮や休暇の促進など企業に対して

改善を働きかけてほしい

専業主婦などだれでも気軽に利用できる

保育サービスがほしい

子育てについて学べる機会を作ってほしい

多子世帯の優先入居や住宅費の軽減など、

住宅面の配慮がほしい

アフタースクールふれあいクラブを増やしてほしい

放課後こども教室を増やしてほしい

育児費用（出産費用を含む）の補助を充実して欲しい

誰でも気軽に利用できるNPO等による保育サービスが

欲しい

その他

不明・無回答

単位：％

今回　N=986 前回　N=963

【経年比較】

　子育て支援の充実に期待することについて前回と比較してみると、どちらとも「安心して子ども

が医療機関にかかれる体制を整備してほしい」が最も多くなっています。

※「アフタースクールふれあいクラブにかかる費用負担を軽減してほしい」「児童手当を増額してほしい」「専業主婦などだれでも

気軽に利用できる保育サービスがほしい」「アフタースクールふれあいクラブを増やしてほしい」「放課後こども教室を増やし

てほしい」は今回調査のみ、「育児費用（出産費用を含む）の補助を充実して欲しい」「誰でも気軽に利用できるNPO等による保

育サービスが欲しい」は前回調査のみの項目
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N=986
思う
94.0%

思わない
2.7%

不明・
無回答

3.2%

問54　今後も小野市で子育てをしたいと思いますか（SA）

　今後も小野市で子育てをしたいと思うかにつ

いてみると、「思う」が94.0％と大半を占めてい

ます。　　

また、「思わない」が2.7％となっています。

○　地区別クロス

小野市で子育てをしたいと思うかについて地区別にみると、全ての地区で「思う」の割合が高く

なっています。
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94.3

90.0

95.7

94.4

2.5

2.5

1.7

2.8

96.0

89.7 5.2

2.0

2.8

5.2

2.0

3.1

7.5

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小野地区　N=477

河合地区　N=101

来住地区　N=40

市場地区　N=115

大部地区　N=97

下東条地区　N=142

思う 思わない 不明・無回答



[問 54で「思う」を選ばれた方]

問54-１　その理由はなんですか（MA）

　理由についてみると、「医療制度が充実しているから」が44.1％と最も多く、次いで「自然がある

から」が42.9％となっています。
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N=927

42.9

12.6

9.0

15.4

44.1

2.7

10.1

7.7

4.2

1.3

9.0

7.6

11.3

33.9

38.2

36.8

35.8

6.8

5.1

0 10 20 30 40 50

自然があるから

地域社会に活気があるから

子育てに関する情報が豊富だから

医療機関が充実しているから

医療制度が充実しているから

文化が豊かだから

小学校の教育体制レベルが高いから

防犯・防災面で安全性が高いから

遊び場がたくさんあるから

塾がたくさんあるから

近隣の付き合いが活発だから

子ども会などのグループ活動が活発だから

人情味があるから

風土がのんびりしているから

生まれ育ったところだから

親が近くに住んでいるから

親しい友人がいるから

その他

不明・無回答

単位：％



Ⅳ　中学生調査結果
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N=335

15.5

16.4

21.2

17.0

17.9

0.0

18.8

0 10 20 30 40 50

中学1年生（男子）

中学２年生（男子）

中学３年生（男子）

中学1年生（女子）

中学２年生（女子）

中学３年生（女子）

不明・無回答

単位：％

 

１．中学生のお子さんについて

問ⅰ　あなたのお子さんは何年生ですか（MA）

　学年についてみると、「中学 1 年生」が

40.0％、「中学２年生」が32.5％、「中学３年生」

が34.3％となっています。

問ⅱ　学校での授業の理解度について、お子さんはどのようにお話されていますか

（SA）

　授業の理解度についてみると、「よく理解できている」が 13.1％、「授業は普通である」が

60.0％、「授業の内容が難しい」が25.1％となっています。

問ⅲ　お子さんは、乳幼児と触れ合う機会がありますか（SA）

　乳幼児と触れ合う機会の有無についてみると、「家族、親族の中に乳幼児がいるため、よく触れ合

っている」が21.8％となっています。

一方、「日頃、乳幼児と触れ合う機会はない」が63.3％と６割を占めています。
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１．中学生のお子さんについて

60.0 1.813.1 25.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=335

よく理解できている 授業は普通である 授業の内容が難しい 不明・無回答

13.721.8 63.3 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=335

家族、親族の中に乳幼児がいるため、よく触れ合っている

近隣、地域に乳幼児の居る家庭があり、時々触れ合う機会がある

日頃、乳幼児と触れ合う機会はない

不明・無回答



問ⅳ　中学２年生以上のお子さんがいらっしゃるご家庭で、トライやるウィークを通

して、子どもの考えや行動に影響があったとお考えですか（SA）

　トライやるウィークの影響についてみると、「良い影響があった」が28.6％、「やや良い影響があ

った」が47.3％となっています。

問ⅴ　お子さんは地域の人から声をかけられることがよくありますか（SA）

　地域の人から声をかけられることについてみると、「よくある」が 14.9％、「時々ある」が

43.9％となっています。

問ⅵ　お子さんは、飲酒されたことがありますか（SA）

　飲酒の経験についてみると、「飲んだことがある」が2.7％となっています。

一方、「全く飲んだことはない」が72.8％と７割を占めています。
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47.3 5.928.6 17.3

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=220

良い影響があった やや良い影響があった 体験前と同じ

悪い影響があった 不明・無回答

6.6 15.82.7 72.8 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=335

飲んだことがある 殆ど飲んだことはない 全く飲んだことはない 知らない 不明・無回答

43.9 16.414.9 23.3

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=335

よくある 時々ある ほとんどない 全くない 不明・無回答



問ⅶ　お子さんは、喫煙をしたことがありますか（SA）

　喫煙の経験についてみると、「ある」が1.2％、「ない」が81.8％と８割を占めています。
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81.8 15.81.2

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=335

ある ない 知らない 不明・無回答
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